

Slavlje zlatnih zavjeta u Đakovu

Svečanom koncelebriranom misom koju je u samostanskoj crkvi Presvetoga Srca Isusova predvodio nadbiskup Đuro Hranić Družba milosrdnih sestara sv. Križa proslavila je zlatni jubilej 19 svojih sestara

20. obljetnica Međureligijskog vijeća u BiH

Na svečanoj akademiji u Sarajevu članovi MRV-a potpisali Deklaraciju u povodu Međunarodnog dana borbe protiv seksualnog nasilja u ratu, pitanja položaja osoba koje su preživjele seksualno nasilje u ratu u Bosni i Hercegovini

Susret generalnih tajnika europskih BK

Pluralistička kultura snažno obilježena sekularizmom i individualizmom uzima sve više maha. Usprkos tome volja za zajedničkim vrijednostima, utemeljena u Istini, zajedno sa željom za Bogom sve više raste, osobito među mlađim naraštajima. Katolička Crkva u sadašnjem trenutku prepoznaje priliku da živi i svjedoči s obnovljenom predanošću radost Isusova evanđelja. Prateći europski pluralizam u svjetlu kršćanske poruke, Crkva želi svjedočiti Božju ljubav prema čovjeku, istaknuto u Bukureštu

Umro Joaquin Navarro-Valls

Ugledni liječnik i novinar bio je predstojnik Tiskovnoga ureda Svete Stolice od 1984. do 2006. godine

Domovinske vijesti

80. obljetnica djelovanja sestara Presvetog Srca Isusova u Slatini
Nove službe svećenika u Gospičko-senjskoj biskupiji
Imotski: Dan Provincije Presvetog Otkupitelja
Raspored novih svećeničkih službi u Požeškoj biskupiji
Radni dio Susreta hrvatskih misionarki i misionara u Šibeniku
Spomen na biskupa Kosa i 80. rođendan nadbiskupa Srakića
Ljetna škola Romske odgojne zajednice u Baškim Oštarijama
Hrvatska redovnička konferencija – novi naziv krovne ustanove hrvatskoga redovništva
Razrješenja i imenovanja svećenika u Porečkoj i Pulskoj biskupiji
Sisak: Biskupijski Caritas pomaže stanovnicima naselja Dumače
Prvi međunarodni evangelizacijski i hagioterapijski susret
Blagdan blažene Marije Petković svečano proslavljen u Blatu
Završen 5. ljetni kamp za mlade Varaždinske biskupije
Svečanost otvaranja prve obnovljene Palače u Pustijerni

Crkva u Hrvata

U Foči proslavljeni svećenički jubileji
Biskup Košić na ustoličenju novoga szombathelskog biskupa
Svećenički jubilej mons. Miljenka Aničića
Poziv biskupa Janjića hodočasnici iz Hrvatske i BiH
U Foči proslavljeni svećenički jubileji
Biskup Košić na ustoličenju novoga szombathelskog biskupa
Svećenički jubilej mons. Miljenka Aničića
Poziv biskupa Janjića hodočasnici iz Hrvatske i BiH

Inozemne vijesti

Umro umirovljeni kölnski nadbiskup kardinal Joachim Meisner
Mons. Mario Enrico Delpini novi je milanski nadbiskup
Papa uputio poruku sudionicima skupa G20
Ubijen svećenik u Meksiku

Potrebno je nadzirati kvalitetu kruha i vina namijenjenih za euharistiju

Prilog dokumenti

„Dođite k meni”

Domovinske vijesti

539. obljetnica štovanja Gospe od Sela

Dol, 2.7.2017. (IKA) - U župi Dol na otoku Hvaru u nedjelju 2. srpnja svečano je proslavljena 539. obljetnica neprekinutog štovanja Gospe od Sela (Dola). Proslava je po drevnom običaju počela na uočnicu, u subotu popodne, molitvom krunice i pjevanjem Gospinih litanija te misnim slavljem i postavljanjem čudotvorne Gospine slike u središte Marijine crkve kako bi joj hodočasnici tijekom noći i sutrašnjeg dana iskazivali štovanje. Čudotvorna Gospina slika djelo je nepoznatog toskanskog slikara iz 15. stoljeća. Prema usmenoj predaji 1478. godine u jednom grmu pronašla ju je jedna mala pastirica u blizini dolske crkvice Sv. Petra iz 14. stoljeća. Pastiričini roditelji predali su sliku dolskom župniku koji ju je stavio u crkvicu koja je potom proširena i preimenovana u Gospinu crkvicu. Drevni je običaj da mladići po noći „kradu“ najljepše cvijeće u vrtovima djevojaka kako bi ga darivali Gospi ili okitili njenu crkvu i crkveno dvorište. Starograđani su sliku tri puta pokušavali odnijeti u Stari Grad - gdje je harala kuga, a u Dolu ne - ali svaki put spriječilo ih je nevolje. Bilo je to vrijeme teških neizvjesnosti, nevolja i patnji; vrijeme traženja pomoći i zagovora, osobito zbog kuge te prijetnji i napada Turaka i gusara.

Brojni hodočasnici otoka Hvara i izvan njega i ove su godine pohrlili Gospi od Sela (Dola) tražiti od nje pomoć i zagovor. Središnje koncelebrirano euharistijsko slavlje u popodnevnom satima u nedjelju predvodio je rektor Nacionalnog svetišta sv. Josipa u Karlovcu mons. Antun Sente, ml. Na misi su bili i gradonačelnici Hvara i Staroga Grada Rikardo Novak i Antonijo Škarpa te općinski načelnik Jelse Nikša Peronja. Dobrodošlicu svima uputio je dolski župnik don Mario Zelanović koji je istaknuo važnost čovjekoljublja, rodoljublja i domoljublja. Liturgijsko pjevanje predvodili su domaći župni pjevači pod ravnanjem s. Elvire Žižić. Mons. Sente u propovijedi je istaknuo kako Bog od čovjeka traži da prihvati njegovu volju. Kada je prihvatiti tada se čovjek počne susretati s raznim kušnjama; s teškoćama i problemima, ali i s Božjom nagradom ili potvrdom. Božja mjerila i pravila su drukčija od naših ljudskih obzira i interesa. Bog će od nas tražiti svojevrsnu žrtvu, ispitivat će koliko smo spremni svoju vjeru djelotvorno živjeti. Ukoliko u življenju svoje vjere budemo ustrajni, Bog će nam poput Marije dati brojna osvježenja i ohrabrenja. Ipak je žalosno da smo vrlo često skloni gledati sve crno, vidjeti nedostatke, samo se na njih usmjeriti i o njima pripovijedati, a važno je ono suprotno; da budemo ljudi nade i optimizma koji će prepoznavati Božje darove. Stoga za kršćane nema depresije i bescilnosti, s Bogom je sve pobjeđujuće, rekao je rektor Sente kojemu su mladi Doljani na oltar prinijeli darove hvarske zemlje te Gospinu sliku.

Nakon euharistijskog slavlja ove godine čudotvornu Gospinu sliku u tradicionalnoj procesiji kroz dolsku dolinu nosili su Tomi Moškato, Kuzma Stančić, Nikša Sansević, koji sada živi u Češkoj, te umirovljeni pukovnik HV-a iz Zagreba Vinko Aranjoš. Nositelji slike uvijek su osobe s posebnim zavjetima. Članice Djevojačkog društva 'Presvetoga Srca Isusova' prate Gospinu sliku i nose stijeg Presvetog Srca Isusova, a djeca u svojim košaricama nose latice cvijeća s kojima posipaju put procesije.

Misno slavlje i procesiju i ove je godine animirala Hrvatska gradska glazba iz Staroga Grada koja je na kraju procesije odsvirala himnu „Lijepa naša Domovino“.

80. obljetnica djelovanja sestara Presvetog Srca Isusova u Slatini

Slatina, 2.7.2017. (IKA) - Požeški biskup Antun Škvorčević predvodio je 2. srpnja misno slavlje u župnoj crkvi Sv. Josipa u Slatini prigodom proslave 80. obljetnice djelovanja sestara Presvetog Srca Isusova u tome gradu. Dobrodošlicu mu je uputio župnik Dragan Hrgić zajedno s mladima koji su mu uručili darove. U ime sestara Družbe Presvetog Srca Isusova biskupa je pozdravila časna majka Nives Stubičar, izrazivši radost što se odazvao njihovu pozivu da predvodi zahvalno euharistijsko slavlje u Slatini. U znak zahvalnosti darovala mu je misnicu i dvije svijeće: jednu s njegovim biskupskim grbom, a drugu s grbom njihove družbe, rekavši da mu sestre tim skromnim darovima žele čestitati tri jubileja: 45. obljetnicu svećeništva, 20. obljetnicu biskupstva i 20. obljetnicu utemeljenja Požeške biskupije. Zahvalila je Bogu što je kroz to vrijeme podržavao i pratio sestre u njihovu djelovanju, a onda i mnogim generacijama Slatinčana koji su s ljubavlju i posebnom naklonošću primali sestre, pomagali im, s njima dijelili dobro i zlo i s njima zajedno molili. Riječ zahvalnosti uputila je svim župnicima i kapelanima slatinske župe, osobito sadašnjem župniku Draganu Hrgiću, koji su surađivali sa sestrama i s njima se zajedno suočavali s raznim izazovima u pastoralnom radu.

Biskup je u uvodnoj riječi rekao da je došao radovati se sa Slatinčanima i s njihovim redovnicama u povodu 80. obljetnice njihova djelovanja u Slatini. Rekao je „da u ovom slavlju ne želimo u prvom redu govoriti o godinama, nego o dragocjenoj baštini prisutnosti sestara Družbe Presvetog Srca Isusova i evanđelju koje su po nadahnuću svoje Majke utemeljiteljice službenice Božje Marije Krucifikse Kozulić nastojale u Slatini svjedočiti u služenju čovjeku, osobito najmanjem“. Čestitao je sestrama na svemu dobrom koje su tijekom 80 godina učinile u Slatini. Podsjetio je da se taj dan u susjednoj župi Nova Bukovica održava slavlje mlade mise, i pozvao nazočne da u zahvalnost Bogu za služenje sestara u Slatini pridruže i zahvalnost za mladog svećenika Ivana Ereiza koji prinosi Bogu svoju prvu misnu žrtvu. Istaknuo je kako su sestre dvadeset godina od svoga osamdesetogodišnjega djelovanja u Slatini ugradile u Požešku biskupiju te ustvrdio da bi bez njihove karizme ova mlada mjesna Crkva bila siromašnija. Izrazio je radost što su sestre u mogućnosti i nadalje ostati u Slatini, pozvavši nazočne na molitvu za nova svećenička i redovnička zvanja.

U homiliji biskup se zanimao kako su sestre doputovale iz Rijeke u Slatinu, jesu li pomalo umorne od puta i kako podnose ljetnu vrućinu, izrazivši uvjerenje da im unatoč svemu ne nedostaje pozornosti duha za Boga i njegovu naviještenu riječ. Spomenuo je da je protekloga petka predstavljena knjiga o sestarskih osamdeset godina u Slatini, da su u njoj nabrojani podaci koji se nazivaju povijesnim, ali da „iza svega toga postoji jedna pozadina koju ne znamo opisati, ne uspijevamo do kraja dohvatiti, ustvrdivši da nam naviještena Božja riječ pomaže otkriti joj otajstvene dimenzije u koje se po ovom slavlju želimo uključiti“.

Potom je biskup na primjeru utemeljiteljice sestara Družbe Presvetog Srca Isusova predstavio kako je Bog „u pozadini naših ljudskih sudbina i životnih zbivanja“. Jedna riječka djevojka, rekao je, odlučila je osnovati Družbu sestara Presvetog Srca Isusova, nakon što je uronjena u Božji svijet promišljala o sebi, o svojoj budućnosti i o životu ljudi na ovom našem prostoru po Božjim mjerilima, o kojima Isus govori u pročitanoj evanđeoskoj ulomku. Pojašnjavajući

ta mjerila, biskup je rekao „da nas je Isus želio upozoriti na opasnost da naša ljubav, ta najveća moć našega duha - ukoliko nije poslagana u ljestvicu na čijem je prvom mjestu Bog, a onda iza njega otac, majka, sin ili kćer - bude usmjerena na ono što je sebično, kratkoročno i kratkovidno". Ako stavimo oca ili majku prije Boga, nećemo dovoljno dobro ljubiti ni oca ni majku, urušit će se Božji sustav, u kojem nas je smislila i u život pozvala Božja ljubav. Rekao je da „danas na poseban način želimo zahvaliti službenici Božjoj Majci Mariji Krucifiksi Kozulić što je imala srce pozorno za ono što je Bog o nama objavio u Isusu Kristu, i što je bila na svoj način prorok, jer je stavila Boga na prvo mjesto, razmišljala o sebi i svijetu Božjim mislima, donosila zaključke u svjetlu Božjega Duha". Rekao je da je „tako u njoj bilo živo ono što je u krštenju postala, kako u drugom misnom čitanju poučava sv. Pavao: dionikom Isusova proročkog, svećeničkog i kraljevskog poslanja". Protumačio je kako je ona u toj osjetljivosti za Boga utemeljila sestarsku zajednicu koja je istom proročkom osjetljivošću započela služiti čovjeku, te u različitim povijesnim - nerijetko teškim - okolnostima služila čovjeku i Božjoj ljubavi kojom je u Isusu Kristu slomio i samu smrt te nam darovao puninu života. Zaključio je biskup kako u djelu Majke Marije Krucifikse Kozulić „prepoznamo Boga na djelu koji usred povijesti naše ljudske nemoći izvodi svoju povijest spasenja i daje smisao našem postojanju". Biskup je istaknuo kako je služenje sestara službenice Božje Marije Krucifikse ugrađeno u požešku mjesnu Crkvu, „u kojoj živimo i ostvarujemo svoju pripadnost jednoj, svetoj, katoličkoj i apostolskoj Crkvi, što ćemo o 20. obljetnici njezina utemeljenja na poseban način očitovati Trećim biskupijskim euharistijskim kongresom". Rekao je da se iz navedenih razloga raduje sestarskom sudjelovanju u tom događaju.

Na kraju misnog slavlja biskup je rekao „da nam je uvijek lijepo s našim slatinskim sestrama, a osobito danas kad su okupljene u velikom broju na čelu sa časnom majkom Nives koja je porijeklom iz ovih krajeva, i koja je više od deset godina služila u Slatini". Još jednom je sestrama čestitao njihov jubilej, a nazočni su njegovu čestitku popratili gromoglasnim pljeskom. Biskup je dodao i svoju zahvalnost na lijepim riječima koje su mu na početku slavlja uputili župnik i časna majka, kao i na darovima koje su mu uručili. Pozvao je sestre na slavlje Trećega biskupijskog euharistijskog kongresa, idućega 24. rujna u Požegi. Zahvalio je svim slatinskim svećenicima koji su kroz minulih 80 godina surađivali sa sestrama: od Julija Bürgera, Stjepana Mičevića i Franje Udovičića, koji su preminuli, preko Vladimira Škrinjarića do sadašnjeg župnika Dragana Hrgića. Kad jedni druge prihvaćamo, podupiremo, jedni drugima se radujemo i surađujemo onda je u tome sigurno prisutan Božji blagoslov, rekao je biskup i nad sestarsku zajednicu te sve vjernike obiju slatinskih župa zazvao Božji blagoslov.

Proslavljena svetkovina Predragocjene Krvi Kristove

Za tu prigodu u Prozorje je stiglo „ludbreško čudo”, relikvija Predragocjene Krvi koja se stoljećima čuva u crkvi Presvetog Trojstva u Ludbregu

Prozorje, 2.7.2017. (IKA) - Svetkovina Predragocjene Krvi Kristove Krvi svečano je proslavljena u subotu 1. i nedjelju 2. srpnja u Centru pomirenja Predragocjene Krvi Kristove u Prozorju kod Dugog Sela. Za tu prigodu u Prozorje je stiglo „ludbreško čudo”, relikvija Predragocjene Krvi koja se stoljećima čuva u crkvi Presvetog Trojstva u Ludbregu.

Geslo dvodnevne proslave bilo je „Krv je život”, a domaćini - misionari Krvi Kristove. U Prozorje su stigli članovi ZKK

koji su u formaciji kod Misionara Krvi Kristove i kod klanjateljica Krvi Kristove: iz Ludbrega, Rijeke, Ivanca, Vojvodine, Slavonskog Broda, Starog Petrovog Sela, Dugog Sela, Zagreba, Karlovca, Knina, Sukošana, Zadra i drugih mjesta, ali i drugi hodočasnici iz Virovitice i još nekih gradova i mjesta.

Nakon svečanog dočeka i unošenja relikvije Predragocjene Krvi u kapelu Centra pomirenja Predragocjene Krvi Kristove u Prozorju te pozdrava molitvom i pjesmom, započelo je euharistijsko slavlje. Predvoditelj je bio o. Ilija Grgić, provincijalni delegat Hrvatske delegature Družbe misionara Krvi Kristove. Homiliju je održao o. Wojciech Czernatowicz, provincijal Poljske provincije Družbe Misionara Krvi Kristove. Misno slavlje je pjesmom animirala s. Virginija Kolić sa članovima zbora župe svete Ane iz Bjelovara.

Nakon mise slijedilo je klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom i relikvijom Predragocjene Krvi Kristove, koje su animirale klanjateljice Krvi Kristove. Klanjanje je zatim nastavljeno u šutnji, a završeno programom mladih iz župe sv. Martina biskupa iz Dugog Sela.

Početak nedjeljnog programa pripremila je i animirala ZKK iz Sl. Broda, slijedilo je predavanje „Krv Kristova daruje život u obitelji”, zatim je na rasporedu bio molitveni program ZKK iz Karlovca, pa predavanje „Krv Kristova obnavlja život u obitelji”.

Svečano euharistijsko slavlje predvodio je zagrebački pomoćni biskup Mijo Gorski, a pjesmom ga pratio zbor župe sv. Martina biskupa iz Dugog Sela. Uslijedila su svjedočanstva članova ZKK o temi "Krv je život".

Dvodnevna proslava svetkovine Predragocjene Krvi Kristove završena je klanjanjem pred Presvetim Oltarskim Sakramentom i pred relikvijom Predragocjene Krvi Kristove. Predvodio ga je o. Davor Lukačević, misionar Krvi Kristove, a pjesmom animirali mladi župe sv. Benedikta iz Blaškovca. Na završetku su svi primili blagoslov relikvijom Predragocjene Krvi.

Biskup Rogić na Krapnju posjetio srednjoškolce na Kursilju

Šibenik, 4.7.2017. (IKA) - Šibenski biskup Tomislav Rogić posjetio je u utorak 4. srpnja duhovni centar Kursilja „Emaus” na otoku Krapnju. Osamdesetak mladih iz Dubrovnika, Karlovca, Pitomače, Sv. Martina na Muri, Varaždina i Zagreba i okolice, te Zadra i Županje bilo je iznenađeno, kako su svjedočili, jednostavnošću i pristupačnošću biskupa Rogića. Između ostalog, mladi su biskupu povodom imendana, koji je proslavio dan prije, otpjevali prigodnu pjesmu uz pratnju gitara i violine, a vlč. Andrija Vrane mu je uručio prigodni dar.

Biskup Rogić blagoslovio je papinsku zastavu kao simbol pripadnosti Crkvi i odanosti Svetome Ocu, te podsjetnik na molitvu za njega, a sudionike Kursilja zajedno s hrvatskom zastavom i zastavom Kursilja poticat će na važnost kršćanskog svjedočenja u javnosti.

Rektorica te skupine Ivana Krajačić biskupu je predstavila karizmu i metode Kursilja, te ga upozнала sa životom na Krapnju.

Biskup Rogić sa sudionicima Kursilja podijelio je radost što je ovih dana njegova biskupija domaćin misionarima koji djeluju diljem svijeta. Mladim sudionicima Kursilja biskup Rogić poželio je da im Krapanj bude i iskustvo Božje blizine koji će ih krijepiti kad naidu životni izazovi.

Kardinal Bozanić primio kardinala Erdoa i mađarske svećenike

Zagreb, 5.7.2017. (IKA) - Zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić primio je u srijedu 5. srpnja u Nadbiskupskom dvoru u Zagrebu ostrogonsko-budimpeštanskog nadbiskupa i primasa Mađarske kardinala Petera Erdoa, zajedno s jedanaesticom mlađih svećenika njegove Nadbiskupije koji se nalaze u trodnevnom posjetu Hrvatskoj.

Kardinal Bozanić upoznao ih je sa životom Crkve u Hrvatskoj, a posebno Crkve zagrebačke. Svećenici su se osobito interesirali o procesu za kanonizaciju blaženog Alojzija Stepinca. Po završetku susreta kardinal Erdo i svećenici slavili su koncelebriranu misu u zagrebačkoj katedrali, izvijestio je Tiskovni ured Zagrebačke nadbiskupije.

Novе službe svećenika u Gospićko-senjskoj biskupiji

Gospić, 5.7.2017. (IKA) - Dekretima gospićko-senjskog biskupa Zdenka Križića izvršena su sljedeća imenovanja, razrješenja i premještaji svećenika u Gospićko-senjskoj biskupiji. Mons. Mile Čančar razriješen je službe župnika katedralne župe Navještenja BDM u Gospiću i službe dekana Gospićkoga dekanata i imenovan je župnikom župe Sv. Jurja mučenika u Korenici i excurrando župe Rođenja BDM u Buniću. Preč. Stjepan Zeba razriješen je službe župnika župe Sv. Jurja mučenika u Korenici i excurrando župe Rođenja BDM u Buniću i imenovan je župnikom župe sv. Antuna Padovanskog u Krasnu i upraviteljem excurrando župe Gospe Karmelske u Kuterevu, te čuvarom svetišta Gospe Krasnarske u Krasnu. Preč. Robert Zubović razriješen je službe župnika župe sv. Križa u Ogulinu i službe dekana Ogulinskoga dekanata, te se odlukom krčkog biskupa Ivica Petanjka vraća u Krčku biskupiju. Vlč. Josip Štefančić razriješen je službe župnika župe Uzvišenja sv. Križa u Perušiću i excurrando župe sv. Nikole biskupa u Kaluđerovcu i imenovan je župnikom župe sv. Križa u Ogulinu. Vlč. Mario Vazgeč razriješen je službe župnika župe sv. Antuna Padovanskog u Krasnu i upravitelja excurrando župe Gospe Karmelske u Kuterevu, te čuvara svetišta Gospe Krasnarske u Krasnu i imenovan je župnikom katedralne župe Navještenja BDM u Gospiću. Mons. Marijan Ožura razriješen je dužnosti župnika župe Uznesenja BDM u Cetingradu i umirovljuje se. Vlč. Stanko Smiljanić razriješen je službe upravitelja župe sv. Ilije u Sincu i excurrando župa sv. Mihovila u Ramljanima i sv. Krunice u Čanku i imenovan je župnikom župe Uznesenja BDM u Cetingradu. Vlč. Andrija Kekić razriješen je službe upravitelja župe sv. Jelene Križarice u Rakovici i imenovan je župnikom župe sv. Ilije u Sincu i excurrando župa sv. Mihovila u Ramljanima i sv. Krunice u Čanku. Don Goran Antunović, SDB, imenovan je upraviteljem župe sv. Jelene Križarice u Rakovici. Vlč. Mile Šajfar razriješen je službe župnika župe sv. Antuna Padovanskog u Drežnik Gradu i excurrando župe Uzvišenja sv. Križa u Vagancu i imenovan je župnikom župe Uzvišenja Sv. Križa u Perušiću i excurrando župe sv. Nikole biskupa u Kaluđerovcu. Vlč. Ivan Hodak razriješen je službe župnika u župama sv. Antun Padovanski u G. Kosinju i sv. Ivan Krstitelj u D. Kosinju (83/2017) i imenovan je župnikom župe sv. Antuna Padovanskog u Drežnik Gradu i excurrando župe Uzvišenja sv. Križa u Vagancu. Vlč. Pero Jurčević, mladomisnik, imenovan je župnikom u župama sv. Antun Padovanski u Gornjem Kosinju i sv. Ivan Krstitelj u Donjem Kosinju.

Imotski: Dan Provincije Presvetog Otkupitelja

Imotski, 5.7.2017. (IKA) - U Franjevačkom samostanu sv. Frane u Imotskom u srijedu 5. srpnja održan je Dan Provincije, odnosno susret članova Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja. Taj se susret redovito održava na Visovcu, a ove je godine održan u Imotskom povodom proslave 300. obljetnice oslobođenja Imotske krajine od Osmanlija. Na susretu se okupilo 85 franjevaca.

Program je počeo okupljanjem braće kod samostana, nakon čega je u crkvi Sv. Frane uslijedilo pokorničko bogoslužje koje je predvodio mjesni gvardijan fra Kristian Stipanović. Misno slavlje predvodio je provincijal fra Joško Kodžoman, a pjevanje je animirao zbor bogoslova i novaka.

U propovijedi provincijal je rekao da je ovogodišnji Dan Provincije dio slavlja Imotskog i Imotske krajine. Stari su Imočani prije 300 godina zasluge za oslobođenja svoga kraja pripisali Blaženoj Djevici Mariji, koju od tada pod nazivom Gospa od Anđela štiju kao svoju zaštitnicu. Želimo i mi, kao fratri koji stoljećima djeluju na ovom prostoru, zahvaliti Bogu za dar slobode i sve milosti koje je po Gospinu zagovoru dao vjernicima Imotske krajine. Zahvalni smo Bogu za svu našu braću koja su u prijašnjim, često teškim i izazovnim vremenima, djelovala u imotskom samostanskom okružju.

Povezao je Dan Provincije s liturgijskim slavljem slavenskih apostola Ćirila i Metoda, odnosno evanđeoskim ulomkom u kojem Isus šalje 72 učenika da propovijedaju Evanđelje. Potaknuo je prisutnu braću da hrabro prihvate Božje poslanje u svom životu te da mole Gospodina da u našem vremenu, koje je također puno izazova i teškoća, poput fratara u prijašnjim stoljećima narodu donose radost, utjehu i snagu Evanđelja.

Uslijedilo je predstavljanje provincijske monografije „Gospodin vam dao mir“, o kojoj su govorili fra Luka Tomašević i fra Anđelko Domazet. Susret je završio ručkom i druženjem pod šatorom ispod samostanskog cedra.

Biskup Škvorčević posjetio dvanaesteročlanu obitelj Čatak u Hrnjevcu

Hrnjevac, 5.7.2017. (IKA) - Na 20. obljetnicu utemeljenja Požeške biskupije i svoga biskupskog imenovanja, 5. srpnja, požeški biskup Antun Škvorčević u pratnji Ivana Popića, novog ravnatelja Caritasa Požeške biskupije i župnika Tome Mrnjca posjetio je obitelj Jure i Ivane Čatak iz Hrnjevca u vetovačkoj župi koja je nedavno krstila svoje dvanaesto dijete. Uz djecu biskupa je dočekala majka te mu predstavila najmlađe dijete, kćer Katarinu koja je krštena protekloga tjedna dok su se ostala djeca sama predstavila te ispričala ponešto o svojim školskim uspjesima, a najmlađi o svojim igrama. Biskup je zahvalio na prihvaćanju dara života dvanaestoga djeteta, i čestitao njegovo krsno preporođenje te se zanimao za obiteljsku situaciju i materijalno stanje obitelji. Mogao se uvjeriti da je ono teško i da uz dosadašnju pomoć Caritasa Požeške biskupije i drugih dobročinitelja treba pronaći mogućnost da obitelj dobije u kuću vodu i druge osnovne potrepštine kako bi djeca imala osnovne higijenske uvjete za život. Pri kraju posjeta biskup je djeci uručio darove, a majci čestitku s novčanim prilogom.

Raspored novih svećeničkih službi u Požeškoj biskupiji

Mr. Ivan Popić imenovan kancelarom Požeške biskupije i ravnateljem Caritasa Požeške biskupije

Požega, 5.7.2017. (IKA) - Određeni broj svećenika Požeške biskupije prvih dana srpnja primio je dekrete požeškog biskupa Antuna Škvorčevića o novom rasporedu pastoralnih službi koji je objavljen na mrežnoj stranici Požeške biskupije.

Patrik Alatić razriješen je službe upravitelja župe Uznesenja BDM u Končanici te imenovan upraviteljem župe Gospe Fatimske u Našicama-Velimirovcu; Nedjeljko Androš razriješen je službe župnika u župi sv. Marka Evanđelista u Markovcu Našičkom i imenovan župnikom župe Presvetog Trojstva u Čačincima;

Ivan Bošnjak razriješen je dekreta o zdravstvenom liječenju te imenovan župnikom župe Uznesenja BDM u Končanici; mr. Ivica Bošnjak razriješen je službe župnog vikara u župi sv. Nikole Biskupa u Pleternici te imenovan upraviteljem župe sv. Kuzme i Damjana u Kuzmici, vjeroučiteljem i duhovnikom u Katoličkoj osnovnoj školi u Požegi.

Antun Capan zbog osobnih razloga razriješen je službe župnika u župi Gospe Fatimske u Lužanima; Mario Cimbali razriješen je službe upravitelja župe Gospe Fatimske u Našicama-Velimirovcu i imenovan upraviteljem župe sv. Jurja i Marije Kraljice u Davoru te upraviteljem župe sv. Ilije Proroka u Orubici.

Tomasz Cybula, SCJ, razriješen je službe župnika u župi Svih svetih u Požeškim Sesvetama; Robert Čibarić, OFM, razriješen je službe župnog vikara u župi sv. Roka u Virovitici; Peter Deže, OFM, razriješen je službe župnog vikara u župi sv. Antuna Padovanskog u Našicama.

Ivan Ereiz, mladomisnik, imenovan je župnim vikarom u župi sv. Leopolda Mandića u Požegi;

Branko Gelemanović razriješen je službe župnika u župi Pohoda Blažene Djevice Marije u Siraču te imenovan župnikom župe Bezgrešnog začeca BDM u Novoj Gradiški; Josip Grubišić razriješen je službe župnika u župi sv. Josipa u Đurđenovcu; Anto Ivić razriješen je službe upravitelja župe sv. Ilije Proroka u Brodskom Stupniku te imenovan upraviteljem župe Presvetog Trojstva u Daruvaru.

Vjenceslav Janjić, OFM, imenovan je župnikom u župi sv. Petra Apostola u Cerniku; Josip Klarić razriješen je službe župnika župe sv. Petra i Pavla u Kaptolu te upućen na liječenje; Mihael Kos razriješen je službe upravitelja župe Presvetog Trojstva u Turnašici te imenovan upraviteljem župe Pohoda BDM u Siraču; Goran Kovačević razriješen je službe upravitelja župe sv. Jurja i Marije Kraljice u Davoru te imenovan upraviteljem župe sv. Ivana Krstitelja u Slavonskom Kobašu i voditeljem Svetišta u Kloštru.

Oliver Kranjčić razriješen je službe župnog vikara u župi Rođenja BDM u Kutjevju te imenovan upraviteljem župe sv. Marije Magdalene u Donjoj Obriježi i pastoralnim suradnikom u župi Uznesenja BDM u Pakracu;

Ljubiša Krmar razriješen je službe župnog vikara u župi sv. Leopolda Mandića u Požegi i imenovan upraviteljem župe Presvetog Trojstva u Turnašici te vjeroučiteljem u Katoličkoj klasičnoj gimnaziji u Virovitici.

Robert Kupčak razriješen je službe župnog vikara u župi Blažene Djevice Marije u Novoj Kapeli te imenovan župnim vikarom u župi sv. Terezije Avilske u Požegi; Mijo Lasović razriješen je službe župnika u župi sv. Ivana Krstitelja u Slavonskom Kobašu i voditelja Svetišta u Kloštru te imenovan župnikom u župi sv. Ane u Skenderovcima.

Nikola Legac razriješen je službe vršitelja dužnosti ravnatelja Caritasa Požeške biskupije, službe kancelara Požeške biskupije i upravitelja župe sv. Kuzme i Damjana u Kuzmici te imenovan upraviteljem župe sv. Marka

Evanđelista u Markovcu Našičkom;

Goran Lukić, na vlastitu molbu zbog osobnih razloga razriješen je službe upravitelja župe sv. Kuzme i Damjana u Kuzmici te službe ravnatelja Caritasa Požeške biskupije; Marko Malović, OFM, imenovan je župnikom u župi sv. Ivana Krstitelja u Špišić Bukovici; Mario Mazanik razriješen je službe župnog vikara u župi sv. Marka Evanđelista u Markovcu Našičkom te imenovan upraviteljem župe sv. Petra Apostola u Bokšiću.

Mr. Perica Matanović razriješen je službe upravitelja župe Bezgrešnog začeca BDM u Novoj Gradiški te imenovan župnikom župe bl. Alojzija Stepinca u Novskoj; Nenad Meter, OFM, razriješen je službe župnog vikara u župi sv. Petra Apostola u Cerniku te imenovan župnikom u župi Mučeništva sv. Ivana Krstitelja u Zapolju.

Pavao Mokri zbog osobnih razloga razriješen je službe upravitelja župe bl. Alojzija Stepinca u Novskoj; Ivan Nikolić razriješen je službe župnika župe Presvetog Trojstva u Daruvaru te imenovan župnikom župe sv. Antuna Padovanskog u Starom Petrovu Selu;

Ivan Nikolić, OFM, imenovan je župnim vikarom u župi sv. Roka u Virovitici; Saša Paveljak razriješen je službe upravitelja župe sv. Ane u Skenderovcima te imenovan upraviteljem župe Gospe Fatimske u Lužanima; Ante Perković, OFM, razriješen je službe župnog vikara u župi sv. Antuna Padovanskog u Našicama; Josip Poletto, OFM, razriješen je službe župnika u župi Mučeništva sv. Ivana Krstitelja u Zapolju.

Mr. Ivan Popić imenovan je kancelarom Požeške biskupije i ravnateljem Caritasa Požeške biskupije; mons. Antun Prpić razriješen je službe župnika župe sv. Antuna Padovanskog u Starom Petrovu Selu i imenovan župnikom župe sv. Ilije Proroka u Brodskom Stupniku;

mr. Mario Rašić razriješen je službe upravitelja župe sv. Marije Magdalene u Donjoj Obriježi i službe pastoralnog suradnika u župi Uznesenja BDM u Pakracu te imenovan župnikom župe sv. Petra i Pavla u Kaptolu.

Ivica Razumović razriješen je službe župnika u župi Presvetog Trojstva u Čačincima i upućen na liječenje; Tomislav Sanić, mladomisnik, imenovan je župnim vikarom u župi sv. Nikole Biskupa u Pleternici; Krunoslav Siroglavić razriješen je službe župnog vikara u župi sv. Terezije Avilske u Požegi te upućen na dvogodišnji postdiplomski studij u Rim; Marko Šop, SCJ, imenovan je župnikom župe Svih svetih u Požeškim Sesvetama; Josip Šoštarić, OFM, imenovan je župnim vikarom u župi sv. Petra Apostola u Cerniku;

Mijo Tikvić, OFM, razriješen je službe župnika u župi sv. Ivana Krstitelja u Špišić Bukovici; Franjo Tomašević, OFM, imenovan je župnim vikarom u župi sv. Antuna Padovanskog u Našicama; Marijan Vidović, OFM, imenovan je župnim vikarom u župi sv. Antuna Padovanskog u Našicama.

Tonio Vučemilović, OFM, imenovan je župnikom u župi sv. Josipa u Đurđenovcu; Josip Vukoja, OFM, razriješen je službe župnika župe sv. Petra Apostola u Cerniku; Dražen Zrile razriješen je službe upravitelja župe sv. Petra Apostola u Bokšiću te zbog zdravstvenih razloga stavljen na jednogodišnje raspolaganje dijecezanskom biskupu Krčke biskupije; dr. Želimir Žuljević imenovan je sudskim vikarom.

Oratorij na Plitvicama okupio tisuću djece

Plitvice, 5.7.2017. (IKA) - U srijedu 5. srpnja, na blagdan sv. Ćirila i Metoda, Plitvička jezera obojila su se mnoštvom od gotovo tisuću djece u majicama crvene, žute, modre i zelene boje. Taj dan dogodio se susret Ljetnih oratorija koje animiraju salezijanci u Zagrebu, Rijeci i Splitu.

Nakon smještaja i srdačnog veselog pozdrava uz pjesmu i ples, veselo mnoštvo okupilo se u sportskoj dvorani Nacionalnog Parka kako bi proslavili euharistiju. Misu je koncelebriralo desetak salezijanaca svećenika a predsjedao je povjerenik za mlade don Mihovil Kurkut. U propovijedi je istaknuto da samo složna braća kuću grade, stoga nema prostora podjelama po nikojoj osnovi. Braća Ćiril i Metod s Božjom pomoći učinili su pravo čudu među slavenskim narodima, istaknuo je propovjednik, a prepreka je bilo mnogo. Nas su zadužili našim pismom glagoljicom i omogućili su nam da slavimo našega Gospodina na našem lijepom hrvatskom jeziku. Po završetku euharistije, nakon ručka koji su sa sobom ponijeli započela su sportska nadmetanja. Nakon turnira održana je velika igra u kojoj su zauzeli obližnja igrališta i livade. Vojska animatora, velikodušna pomoć domaćih ljudi i institucija uz dobru koordinaciju plitvičkog župnika don Gorana Antunovića omogućila je da ovo iskustvo prođe glatko i skoro „bez ogrebotina“.

Radni dio Susreta hrvatskih misionarki i misionara u Šibeniku

Šibenik, 6.7.2017. (IKA) - Radni dio ovogodišnjega 29. susreta misionarki i misionara Crkve u Hrvata u Šibeniku započeo je 4. srpnja u dvorani župe Gospe od Vrpolja u Šibeniku programom tijekom kojeg su misionari svjedočili i razmjenjivali misionarska iskustva. Radni dio susreta predvodili su domaćin šibenski biskup Tomislav Rogić, predsjednik Vijeća HBK za misije hvarsko-bračko-viški biskup Slobodan Štambuk, nacionalni ravnatelj Papinskih misijskih djela u Hrvatskoj vlč. Antun Štefan i nacionalni ravnatelj Papinskih misijskih djela u BiH mons. Luka Tunjić, a uz njih su sudjelovali umirovljeni šibenski biskup Ante Ivas, misionarke i misionari te nad/biskupijski ravnatelj i djelatnici PMD-a u Hrvatskoj i BiH.

Na početku je vlč. Štefan istaknuo važnost djelovanja misionara u svijetu, a djelatnica PMD-a u Zagrebu Ines Sosa Meštrović podsjetila je na prethodne susrete misionara od Kotora, Varaždina, Bjelovara do Sarajeva i Dubrovnika. Potom su se misionari predstavili i govorili o duhovnim i materijalnim činjenicama te potrebama svojih misija, kao i o izazovima s kojima se svakodnevno susreću služeći Bogu u daleku svijetu.

Don Ante Batarelo posvjedočio je kako je od 1975. osnovao mnoge župe u Tanzaniji gdje i dalje predano radi. O pothvatima u Zambiji govorio je don Boris Dabo. Njemu je najveći izazov ići tamo gdje nema krštenih i nikada se ne zadržava dugo na jednom mjestu, već uvijek ide dalje navješćivati Radosnu vijest. Dugogodišnji misionar mons. Drago Balvanović prenio je kako 30 godina djeluje u Peruu i kako to s radošću čini i u svojoj 81. godini. Najmlađi misionar na susretu fra Ivica Vrbić u misijama je godinu i pol, a djeluje u Boliviji. Don Nikola Sarić, misionar s 44-godišnjim iskustvom, svjedočio je kako se unatoč zdravstvenim problemima želi ove godine vratiti u svoju misiju Dakawu i nastaviti s radom. O. Ante Jerončić djeluje u Antigvi i Barbudi, a posebno se osvrnuo na misijski put svojeg reda - verbita. Don Danko Litrić, misionar u Ruandi, upoznao je nazočne sa svojim bogatim djelovanjem u školstvu i na drugim poljima, kao i tijekom gradnje nove

crkve Marije Pomoćnice u Kimihururi. Rekao je kako će biti potrebno uložiti još sredstava, pa je pozvao na potporu završetku radova, a oni koji žele pomoći mogu se obratiti PMD-u u Zagrebu i Sarajevu. O. Tomislav Mesić, misionar u Tanzaniji, predstavio je novu župu i planove za projekt gradnje škole. Misionar u Zambiji don Gabrijel Jukić istaknuo je kako će uskoro nastaviti služiti u Ugandi. S. Erika Dadić ispričala je o svojem radu u DR Kongo od 1974. s još šest sestara Hrvatica. Preporučila se za molitve za mir u DR Kongu gdje vlada velika nesigurnost. Svoje ruandanske dojmove podijelila je i s. Agnezija Bilić. Zadužena je za domaćinske poslove koje obavlja s puno ljubavi. Predstavile su se i misionarke na Salomonskim Otocima s. Marta Nikolić i s. Ruža Raič. S. Marta radi u ambulanti i pomaže potrebitima, a s. Ružu posebno raduje poučavanje mladih djevojaka. Iz Ugande je stigla s. Bogdana Markić sa svojim 12-godišnjim iskustvima vezanim za rad u zdravstvu. S. Zlata Vrbić već 45 godina radi u Južnoj Americi. Govorila je o radu u školama i kontaktima s Hrvatima u tom dijelu svijeta. S. Bernardina Galić je u Rusiji već tri godine i prenijela je tamošnja iskustva rada u maloj zajednici katolika. O svojem 30-godišnjem djelovanju na Madagaskaru svjedočila je s. Marica Jelić koja se sa svojim susretima bavi odgojem mladih. Nazočnima se obratila i s. Adriana Galić, buduća misionarka u DR Kongo.

Nakon obraćanja misionara nacionalni ravnatelj PMD-a u BiH mons. Tunjić izrazio je radost što je dio susreta koji okuplja misijske službenike Crkve u Hrvata. „Odmah na početku svim našim misionarima i misionarkama želim izraziti divljenje, kako za odvažnost poći u misije, jednako tako i za sve što je sastavni dio vašega misionarskoga života. Kad ste se opredjeljivali poći u misije, vjerujem da vam je bilo jasno kako vas ne čekaju 'med i mlijeko', nego siromaštvo, jad, patnja, križ na svakom koraku...“, rekao je mons. Tunjić, istaknuvši kako upravo zahvaljujući misionarima, uz Božju pomoć i njihovu svakodnevnu volju i osobnu žrtvu, broj katolika svakodnevno raste. Napomenuo je kako je on na svojoj dužnosti tek prvu godinu, ali i kako je cijelim srcem otvoren za suradnju, a na svemu do sada realiziranom zahvalio je PMD-u Hrvatske s vlč. Štefanom na čelu, biskupu Štambuku, domaćinu - biskupu Rogiću te svim misionarima i prijateljima misija.

Predsjednik Vijeća HBK za misije biskup Štambuk pohvalio je zalaganje za misije PMD-a u Hrvatskoj i BiH, ali i domaćina mons. Rogića. „Osjetio sam jednakom pripreme za ovaj susret dušu, srce, ljubav. To je nenadoknadivo i bez toga nema misijskog rada. Draga mi je riječ nacionalnog ravnatelja BiH i osobito uime Hrvatske biskupske konferencije ističem radost što postoji lijepa suradnja nacionalnih ravnatelja PMD-a u Hrvatskoj i BiH“, poručio je biskup. Poslije obraćanja biskupa Štambuka misionari i nacionalni te nad/biskupijski ravnatelji PMD-a iz Hrvatske i BiH razgovarali su u skupinama o raznim misijskim temama, a sve s ciljem razmjene iskustava i iznalaženja načina što boljeg djelovanja za dobrobit misija, odnosno onih kojima su misionari poslani.

U župi Gospe od Vrpolja sudionike su ugostili župnik Ante Omazić i njegovi župljani, a uz to su upoznali i znamenitosti župe. Misionari su toga dana sudjelovali u večernjim misama u župama Baldekin, Brodarica, Vidici, Srima, Mandalina i Vrpolje te Samostanu sv. Frane te svjedočili svoje poslanje i djelovanje.

U srijedu 5. srpnja misionari su se uputili na otoke Prvić i Murter. Na Prviću su posjetili Muzej Fausta Vrančića (1551. – 1617.) gdje su zahvaljujući stručnom vodstvu ravnateljice Ivane Skočići izlošcima upoznali njegov život i djelo. Razgledali su zbirku modela njegovih djela, diveći se

bogatoj ostavštini svestranog znanstvenika, inovatora i autora mnogih leksikografskih, filozofskih i pjesničkih djela. Potom su praćeni župnikom Prvić Luke vlč. Božom Škemberom obišli rodnu kuću sluge Božjeg o. Ante Antića te crkvu gdje se krstio. Taj se katolički uzor još kao sjemeništarač, a kasnije i svećenik isticao izvanredno kreposnim životom i dobrotom, kao i poniznošću, jednostavnošću, ljubavlju prema Kristu i Djevici Mariji, vjernošću Crkvi, franjevaštvu i provinciji. Zapamćen je i kao svećenik blizak problemima ljudi, a zbog svoje osobnosti i djelovanja već za života nastao je glas o njegovoj svetosti, koji se širi i danas – mnogi molitelji traže njegov zagovor i zahvaljuju za uslišane molitve. Postupak za njegovo proglašenje blaženim i svetim pokrenut je 1984., a od njegovih sumještana na Prviću može se čuti kako su ponosni što je upravo među njima poniknuo takav čovjek.

S Prvića su sudionici susreta stigli na Murter te su posjetili župu Tisno gdje ih je župnik don Lazar Čibarić upoznao sa župom posvećenoj Duhu Svetom. Govorio im je i o biskupijskom marijanskom svetištu – Svetištu Gospe od Karavaja. Tu su doznali kako je štovanje Gospe od Karavaja započelo 26. svibnja 1432. u mjestu Caravaggio u blizini Bergama (Italija) ukazanjem Gospe pobožnoj ženi Ivanici. U Tisno su kasnije doseljavali Talijani, a među njima je bila i obitelj Gelpi koja je donijela Gospinu sliku i oko 1720. izgradila kapelicu na brdu Broščica. Svetište je do 1973. bilo u vlasništvu te obitelji koja ga je na upravljanje sporazumno predala župi Tisno. U svetištu za vrijeme slavljenja blagdana Gospe od Karavaja 26. Svibnja i inače hodočasti veliki broj vjernika. U Tisnom su svjedočili i misionari don Ante Batarello i s. Zlata Vrbić. Hodočašće je završilo u Murteru gdje je u župi sv. Mihovila misu predvodio biskup Štambuk u suslavlju s biskupom Ivasom, župnikom don Ivanom Katićem, misionarima i ravnateljima PMD-a. U propovijedi mons. Štambuk istaknuo je značenje misijskog djelovanja u svijetu pogođenom siromaštvom i drugim neprilikama. „Ovdje su aktivni misionari i misionarke koji su u Africi, Južnoj Americi i drugdje na apostolskom putu, upravo slično kao sveta braća Ćiril i Metod kojih uspomenu danas slavi Crkva“, biskup je podsjetio na spomendan svetaca misionara povezavši ga s djelovanjem ovovremenih misijskih službenika od kojih je neke i pozvao da se predstave, što su i učinili na oduševljenje velikog broja vjernika.

Tako je don Boris Dabo posvjedočio kako je širiti Radosnu vijest u područjima gdje još nema kršćana, o. Ante Jerončić progovorio je o svojem 18-godišnjem službovanju na Karibima, s. Ruža Raić ispričala je o pouci djevojaka na Salamonskim Otocima, don Ante Batarello pozvao je na veću potporu misijama i izmolio Očenaš na svahili jeziku, o. Tomislav Mesić govorio je o djelovanju među Masaima u Tanzaniji, don Danko Litrić prisjetio se tragedija u Ruandi i smrti misionara fra Vjeke Ćurića, a buduća misionarka s. Adriana Galić rekla je da želi biti poput svojih starijih kolega koji ju nadahnjuju svojom vjerom i djelovanjem. Vlč. Luka Strgar iz Đakova obratio se u ime nad/biskupijskih ravnatelja PMD-a približivši svoj i angažman svojih kolega te poručivši da za misije treba i moliti i materijalno im pomoći. Tijekom mise u župi Murter nacionalni ravnatelj Štefan zahvalio je svima koji rade na dobrobit misija, a posebno se osvrnuo na pozitivne primjere iz Šibenske biskupije. „Murter je uz Baldekin i Drniš jedna od triju župa najaktivnijih u misijskom djelovanju u Šibenskoj biskupiji“, naveo je vlč. Štefan istaknuvši i zasluge nazočnog biskupa Ivasa i šibenskog biskupijskog ravnatelja don Tomislava Puljića koji je zahvalio svim prijateljima misija i misionara.

Susret hrvatskih misionara i misionarki završio je 6. srpnja misnim slavljem u kapeli katoličke škole.

Spomen na biskupa Kosa i 80. rođendan nadbiskupa Srakića

Đakovo, 6.7.2017. (IKA/TU) - Uz 14. obljetnicu smrti đakovačkog biskupa Ćirila Kosa, u đakovačkoj prvostolnici Sv. Petra u četvrtak 6. srpnja misu zadušnicu predvodio je umirovljeni đakovačko-osječki nadbiskup Marin Srakić, koji je ujedno proslavio i svoj 80. rođendan. Uz nadbiskupa ordinarija Đuru Hranića, srijemskoga biskupa Đuru Gašparovića te generalnog vikara mons. Ivana Ćurića, koncelebriralo je još 25 svećenika.

Uvodeći u misno slavlje, nadbiskup Srakić uputio je pozdrave nadbiskupu Hraniću i biskupu Gašparoviću, čestitavši im obljetnice biskupskog imenovanja, sve svećenike, redovnike, bogoslove, sve vjernike iz raličitih župa te predstavnike političkoga i društvenog života. U homiliji nadbiskup Srakić govorio je o svome predšasniku biskupu Ćirilu, sa željom da ga se svi prisjete kao čovjeka, da se prisjete njegovog životnog puta, ljudskih kvaliteta, doprinosa za našu biskupijsku i širu zajednicu. Istaknuo je njegove brojne službe, među kojima onu duhovnika u sjemeništu i profesora, rekavši kako je bio silno inteligentan, svestrano naobražen, pravi duhovni pokretač zajedničkog života u Sjemeništu. „Upravo je on svojom naravi ostvario ono što smo čuli: ...da svi budu jedno...“, rekao je nadbiskup Srakić.

Podsjetivši kako je biskup Kos bio čovjek pun energije, pokretač izdavaštva u Đakovu te energičan propovjednik, nadbiskup Srakić podsjetio je na 5. listopada 1959., kada su u Sjemenište ušli 'organi unutrašnjih poslova' i od 7 ujutro do 22 sata pretresali sve moguće, a poglavare, među kojima je bio i duhovnik Ćiril, UDBA je odvela u osječki zatvor, gdje je bio dvije godine. Za biskupa je imenovan u teško vrijeme, kada su svećenici bili podijeljeni, ali malo-pomalo vratio je jedinstvo, službu vodio u ljubavi, poniznosti i jednostavnosti života. Unosio je vedrinu, bio rado slušan. Suočavao se s poteškoćama, među kojima je bio i tzv. Županjski slučaj, potom teška bolest, pa Domovinski rat, kada biskup Ćiril „hrabri klonule, bodri obeshrabrene, tješi uciviljene, pohađa branitelje, odlazi i u rovove da ih hrabri da ustraju u obrani slobode i vrijednosti koje je naš narod zaslužio“, rekao je nadbiskup zaključivši: „Bio je od ljudi uzet, za ljude postavljen. Čovjek dobrih kvaliteta koje su mu pomogle da razjedinjenu biskupiju ujedini. Doista sam imao milost živjeti i pratiti ga od njegove mladosti. Zahvaljujemo Gospodinu za sve što nam je po njemu podario, i nama i našoj biskupiji.“

Tijekom propovijedi, govoreći o životu u Sjemeništu, dok je Ćiril Kos ondje bio duhovnik, nadbiskup Srakić otkrio je zanimljivost. „Godine 1956. Sjemenište je proslavljalo 150. obljetnicu postanka. Tom prigodom nadbiskupu Stepincu mi bogoslovi smo poslali pismo. Nadbiskup je na to pismo odgovorio iste godine, a to pismo dobili smo prije nekoliko dana, nakon 61 godine, nakon puno peripetija i to je prava relikvija našega blaženika!“ rekao je nadbiskup Srakić, pokazavši pismo blaženika Stepinca.

Na kraju misnog slavlja čestitku nadbiskupu Srakiću za 80. rođendan uputio je nadbiskup Hranić. „Uzvišenost čovjekova nadnaravnog poziva objavljuje veličinu i dragocjenost našeg zemaljskog ljudskog života. A život u vremenu je u stvari temeljni preduvjet i sastavni dio čitavog procesa ljudskoga postojanja, koji biva osvjetljen, obdaren i nošen darom milosti tijekom života na zemlji, a potpuno dovršen tek u vječnosti. Mi kao kršćani život primamo i prepoznajemo kao neizmjeran Božji dar i svetu stvarnost koja nam se povjerava da je čuvamo i razvijamo u zajedništvu s drugima te da darom svoga života obdarujemo druge s osjećajem odgovornosti pred Bogom i pred drugim

ljudima.

Mi, dragi oče Nadbiskupe, Vaš život prepoznajemo kao neizmjeran Božji dar i našoj nadbiskupijskoj zajednici u koju ste se ugrađivali i kojoj se darujete od svoga djetinjstva. Već ste kao dječak s 11 godina otišli u malo sjemenište na Šalatu i posvetili se učenju i studiju kako biste postali svećenik. Već kao mladić s tek 22 godine bili ste zaređeni za svećenika i svoj život, svoje životne snage, energiju i zdravlje velikodušno ste darovali vrlo odgovornim službama u životu Nadbiskupije: bili ste kapelan, župnik, dugogodišnji profesor na našem Teološkom učilištu, rektor našeg učilišta, prefekt i rektor ovdje u ovom Bogoslovnom sjemeništu i kao biskup služite ovoj biskupiji kroz posljednjih 26 godina.

Bogu i Vama, dragi oče nadbiskupe, hvala za sve! Čestitam Vam rođendan u ime naših svećenika, bogoslova, časnih sestara, svih vjernika i u svoje ime. Želim Vam iskustvo trajne Božje blizine i ljubavi na svakom Vašem životnom koraku, krepko zdravlje, radnu energiju kao što ste je imali do sad i još mnoge lijepe i ugodne godine među nama ovdje u Đakovu i u našoj nadbiskupijskoj zajednici", rekao je čestitajući nadbiskup Hranić.

U ime svih vjernika župe Harkanovci, čestitku nadbiskupu Srakiću uputio je župnik Josip Martinović: „Danas smo ovdje došli podijeliti radost zbog onoga što slavimo – 80 godina Vašega života. Doista su to lijepe godine. U našem narodu imamo kratku čestitku, koju ljudi naše župe rado govore: Sretan rođendan, da budete živi i zdravi. Živi jeste, a dragi Bog neka vam udijeli zdravlja do njegove volje. Ili, onako kako čitamo na Novu godinu: Neka te Gospodin blagoslovi i neka te čuva. Živjeli!"

Čestitku nadbiskupu Srakiću uputila je i predsjednica Mjesnog odbora Ivanovci Spomenka Stanić: „Sretna sam što Vam u ime mještana naših „Belih sela": Marjančaca, Ivanovaca, Zelčina i Harkanovaca mogu čestitati rođendan. Nosim pozdrave i onih koji ne mogu biti s nama. Odlučili smo vam za ovu prigodu pokloniti skroman buket, složen od žita s naših polja, muškatalja, špargla i trobojnice, da se zna da smo Hrvati. Pjesma kaže - Krist jednom stade na žalu. Tom pjesmom želimo zahvaliti za sve što ste napravili za nas Ivanovčane i našu župu", istaknula je S. Stanić, a članovi župnog zbora otpjevali su pjesmu.

Zahvaljujući svima na čestitkama, nadbiskup Marin rekao je kako ono što jesmo - jesmo po drugima. „Čovjek postaje čovjekom po drugima, počevši od Gospoda koji je htio da se rodimo u ovo vrijeme, u ovoj obitelji, ovim prilikama i neprilikama. Zato, spominjući se 80. godine svoga života, zahvaljujem svima. Krist me pozvao da krenem njegovim putem, i zahvalan sam za sve ove godine. Ako me Gospodin pozove, a da to bude i sutra – tu sam. Čuvaj Gospodine našu biskupiju jer biskupi dolaze i odlaze, a biskupija, na čelu s Kristom, i dalje živi. Hvala!"

Po završetku misnog slavlja, svi svećenici i brojni vjernici spustili su se u kriptu katedrale, gdje je nadbiskup Srakić uz prigodnu molitvu blagoslovio grob pokojnog biskupa Kosa. Misno slavlje animirao je Zbor bogoslova. Ivica Galić, umirovljeni pukovnik Hrvatske vojske, pročitao je jedan zaziv molitve vjernika, zastupajući branitelje Đakovštine i izražavajući njihovu zahvalnost biskupu Ćirilu za podršku tijekom Domovinskoga rata. Misnom slavlju nazočili su brojni vjernici župe Harkanovci, predvođeni župnikom Martinovićem te brojna rodbina nadbiskupa Srakića, na čelu s njegovim nećakom vlč. Josipom Antolovićem, župnikom u Donjem Miholjcu.

Više od 400 djece u Ljetnom oratoriju ispunilo zagrebačku katedralu

Zagreb, 6.7.2017. (IKA) - Više od 400 djece koja sudjeluju u Ljetnom oratoriju salezijanske Župe Duha Svetoga na zagrebačkom Jarunu posjetilo je u četvrtak 6. srpnja zagrebačku katedralu. Nakon što su pohodili grob bl. Alojzija Stepinca, u katedrali ih je dočekao i uime zagrebačkog nadbiskupa kardinala Josipa Bozanića pozdravio pomoćni zagrebački biskup Mijo Gorski. Mladima je kroz anegdotu o suvremenom čovjeku koji ništa ne vjeruje, pa čak ni onda kad vidi svojim očima, poručio da uvijek slijede primjer bl. Alojzija Stepinca. Kad je sv. Ivan Pavao II. proglasio našeg Alojzija blaženim, rekao je da je on naš kompas, kazao je biskup Gorski mladima, dodajući da dok su zajedno i dok slijede Blaženika, neće zalutati, već će imati život, čisto srce i čistu savjest. Susret je zaključen zajedničkom molitvom za proglašenje svetim bl. Alojzija Stepinca. Na Ljetnom oratoriju koji je od 25. lipnja do 14. srpnja prožet molitvom, igrom, sportskim i kulturnim aktivnostima sudjeluju djeca od 3. do 8. razreda predvođena don Ivanom Alojzijem Terzeom te župnikom župe Duha Svetoga na Jarunu don Antunom Vasiljom.

Ljetna škola Romske odgojne zajednice u Baškim Oštarijama

Oštarije, 6.7.2017. (IKA) - Polaznici ljetne škole iz Romske odgojne zajednice ovih dana, zajedno sa svojim voditeljima i animatorima, borave u Pastoralnom centru u Baškim Oštarijama. Povjerenik za pastoral Roma u Gospičko-senjskoj biskupiji perušički župnik Josip Štefančić, ove godine je domaćin i voditelj Romske odgojne zajednice (ROZ). Kroz niz predavanja, molitve i radionice ova ljetna škola okupila je 50-ak djece uzrasta od 8 do 14 godina, 10 voditelja i animatora među kojima su i trojica svećenika. Cilj ljetne škole okupiti je romsku djecu iz raznih dijelova Hrvatske kako bi ih se educiralo o značenju njihove kulture, vjere i vrijednostima koje u današnjem vremenu imaju različite etničke skupine, rekao je vlč. Štefančić. Polaznici ljetne škole razgledali su 6. srpnja Gospić a u katedrali Navještenja BDM pozdravio ih je gospičko-senjski biskup Zdenko Križić te im poručio kako uvijek treba surađivati s dragim Bogom. Moramo biti povezani s Bogom kroz molitvu. I kada sami živimo vjeru onda je prenosimo svojoj okolini. Biskupov tajnik vlč. Mišel Grgurić upoznao je okupljene s poviješću župe i katedrale, a uime Romske odgojne zajednice biskupa je pozdravila s. Karolina Miljak, nacionalna ravnateljica za pastoral Roma, koja je također zahvalila biskupu Križiću na podršci koju je pokazao prema toj inicijativi. Nakon posjeta katedrali biskup je ugostio ROZ u parku ispred Ordinarijata gdje je nastavljeno druženje.

Priopćenje Apostolske nuncijature u RH

Zagreb, 7.7.2017. (IKA) - Apostolska nuncijatura u Republici Hrvatskoj objavila je 7. srpnja priopćenje koje prenosimo u cijelosti: „U svezi članka koji se pojavio ovih dana u štampi o pitanjima vlasništva Zbora prebendara u Zagrebu, te u pogledu pretpostavljene uloge koju bi moglo imati Papino predstavništvo, apostolski nuncij precizira sljedeće: ni on, niti njegovi suradnici ne poznaju gospodina Daria Budimira i nikad nisu s njim imali nikakav kontakt; Apostolska nuncijatura je samo, po svojoj dužnosti, prosljedila pisma određenim adresatima pristigla diplomatskom poštom iz Rimske kurije".

Hrvatska redovnička konferencija – novi naziv krovne ustanove hrvatskoga redovništva

Zagreb, 7.7.2017. (IKA) - Krovna ustanova hrvatskoga redovništva Hrvatska konferencija viših redovničkih poglavara i poglavarica (HKVRPP) promijenila je ime. Novo joj je ime Hrvatska redovnička konferencija (HRK). Potvrđeno je to dekretom koje su u Vatikanu 10. lipnja 2017. u ime Kongregacije za ustanove posvećenog života i družbe apostolskog života potpisali pročelnik Kongregacije kardinal Joao Braz de Aviz i tajnik Kongregacije nadbiskup Jose Rodriguez Carballo. Naime, sa željom da krovna ustanova hrvatskoga redovništva nosi lakše pamtljivo ime, a da se ne mijenja narav ustanove, hrvatski provincijali i provincijalke na plenarnoj skupštini održanoj u Zagrebu 19. listopada 2016. odlučili su da se naziv Hrvatska konferencija viših redovničkih poglavara i poglavarica promijeni u Hrvatska redovnička konferencija. Zatim je predsjednik Konferencije kapucinski provincijal fra Jure Šarčević 11. prosinca 2016. Kongregaciji u Vatikanu uputio zahtjev za odobrenjem promjene imena, kao i za promjenu nekoliko točaka Statuta Konferencije. Odobrenje Kongregacije za ustanove posvećenog života i družbe apostolskog života iz Vatikana u Hrvatsku redovničku konferenciju stiglo je 6. srpnja 2017.

Razrješenja i imenovanja svećenika u Porečkoj i Pulskoj biskupiji

Poreč, 7.7.2017. (IKA) - Odlukom porečko-pulskog biskupa Dražena Kutleše, Biskupski ordinarijat u Poreču izdao je dekrete razrješenja i imenovanja, te novi raspored pastoralnih službi u Porečkoj i Pulskoj biskupiji. Vlč. o. Job Mikolić razrješuje se službe župnika župe sv. Antuna opata u Rovinjskom Selu. Vlč. o. Smiljan Berišić imenuje se župnikom župe sv. Antuna opata u Rovinjskom Selu. Vlč. o. Marijan Glamočak imenuje se župnim vikarom župe sv. Antuna opata u Rovinjskom Selu. Fra Darko Tepert dobiva ispodvjetnu jurisdikciju i kanonsku misiju za samostansku crkvu Pohoda Blažene Djevice Marije u Pazinu. Vlč. Mladen Milohanić razrješuje se službe župnika župa sv. Servula u Bujama i sv. Jurja mučenika u Tribanu s time da i dalje zadržava pastoralnu brigu za župu sv. Jurja mučenika u Tribanu. Vlč. Lino Rakar razrješuje se službe župnika župa sv. Jurja mučenika u Zrenju i sv. Mihovila arkandela u Šterni. Vlč. Vladimir Brizić razrješuje se službe upravitelja župa sv. Petra i Pavla apostola u Gologorici, Uznesenja BDM u Pazu, sv. Ivana Krstitelja u Krbunama i sv. Mihovila arkandela u Pazinskim Novakima, a imenuje se župnikom župa sv. Servula mučenika u Bujama, sv. Jurja mučenika u Tribanu, sv. Jurja mučenika u Zrenju i sv. Mihovila arkandela u Šterni. Vlč. Milivoj Koren razrješuje se službe župnika župa Rođenja BDM u Gornjem Labinu, sv. Barbare djevice i mučenice u Raši, Presvetog Trojstva u Svetoj Nedelji, sv. Martina u Svetom Martinu i sv. Ivana i Pavla mučenika u Šumberu, a imenuje se župnikom župa sv. Petra i Pavla apostola u Gologorici, Uznesenja BDM u Pazu, sv. Mihovila arkandela u Pazinskim Novakima i sv. Ivana Krstitelja u Krbunama. Vlč. Mirko Vukšić razrješuje se službe župnika župa BDM od Snijega u Materadi, sv. Petra i Pavla apostola u Kršetama i sv. Stjepana prvomučenika u Petroviji, a imenuje se župnikom župa Rođenja BDM u Labinu Gornjem i sv. Barbare djevice i mučenice u Raši. Vlč. Geremia Massa imenuje se župnikom župa Presvetog Trojstva u Svetoj Nedelji, sv. Martina u Svetom Martinu i sv. Ivana i Pavla mučenika u Šumberu. Vlč. Carlos Arturo Fonseca razrješuje se službe župnog vikara u župama sv. Filipa i Jakova apostola u Filipani, Gospe od Zdravlja u

Hreljićima, sv. Petra i Pavla apostola u Marčani i sv. Flora biskupa u Loborici, a imenuje se župnikom župa BDM od Snijega u Materadi, sv. Petra i Pavla apostola u Kršetama i sv. Stjepana prvomučenika u Petroviji.

Vlč. Anton Nižetić razrješuje se službe duhovnog pomoćnika u župi sv. Blaža biskupa i mučenika u Vodnjanu. Vlč. Hrvoje Okadar razrješuje se službe župnika župa sv. Petra i Pavla apostola u Marčani i sv. Flora biskupa u Loborici. U župi sv. Blaža biskupa i mučenika u Vodnjanu preuzet će jednu nedjeljnu misu. Vlč. Jure Purkić razrješuje se službe župnika župa sv. Jurja mučenika u Boljunu, sv. Martina biskupa u Dolenjoj Vasi i sv. Petra i Pavla apostola u Vranji, a imenuje se župnikom župa sv. Petra i Pavla apostola u Marčani i sv. Flora biskupa u Loborici. Vlč. Jeronim Jokić razrješuje se službe župnog suradnika u župama Rođenja BDM u Labinu Gornjem, sv. Barbare djevice i mučenice u Raši, Presvetog Trojstva u Svetoj Nedelji, sv. Martina u Svetom Martinu i sv. Ivana i Pavla mučenika u Šumberu, a imenuje se župnim upraviteljem župa sv. Jurja mučenika u Boljunu, sv. Martina biskupa u Dolenjoj Vasi i sv. Petra i Pavla apostola u Vranji.

Vlč. Marcin Madej razrješuje se službe župnog vikara u župama Uznesenja BDM u Puli i sv. Margarete djevice u mučenice u Štinjanu, a imenuje se župnim vikarom župa sv. Servula mučenika u Bujama, sv. Jurja mučenika u Tribanu, sv. Jurja mučenika u Zrenju i sv. Mihovila arkandela u Šterni. Vlč. Mauro Boccadoro, mladomisnik imenuje se župnim vikarom župa Uznesenja BDM u Puli i sv. Margarete djevice i mučenice u Štinjanu. Vlč. Anton Pernat razrješuje se službe župnog vikara župe sv. Peregrina mučenika u Umagu i stavlja se na raspolaganje Neokatekumenskom putu. Vlč. Dejvis Martinović, mladomisnik imenuje se župnim vikarom župe sv. Peregrina mučenika u Umagu. Vlč. Goran Levak, mladomisnik imenuje se vicekancelarom Porečke i Pulske biskupije. Vlč. Alejandro Castillo je ponovno imenovan ravnateljem Pazinskog kolegija – Klasične gimnazije na razdoblje od pet godina.

Nuncij D'Errico u oproštajnom posjetu Sveučilištu u Zagrebu

Zagreb, 7.7.2017. (IKA) - Rektor Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. Damir Boras primio je u četvrtak 6. srpnja u oproštajni posjet apostolskoga nuncija u Republici Hrvatskoj mons. Alessandra D'Errica.

Oproštajnom posjetu prisustvovali su i prorektorica za studente, studije i upravljanje kvalitetom prof. dr. Ivana Čuković-Bagić, prorektorica za prostorni razvoj i sustav kontrole kvalitete prof. dr. Mirjana Hruškar, prorektor za znanost, međuinstitucijsku i međunarodnu suradnju prof. dr. Miloš Judaš, prorektor za umjetničko područje i međunarodni položaj Sveučilišta red. prof. art. Mladen Janjanin, prorektor za inovacije, transfer tehnologije i komunikacije prof. dr. Miljenko Šimpraga te dekan Fakulteta filozofije i religijskih znanosti Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. Ivan Koprek.

Rektor Boras zahvalio je mons. D'Erricu na službi u Republici Hrvatskoj kojom je dao snažan doprinos učvršćivanju veza jedinstva koje postoje između Apostolske stolice i Hrvatske te za predanost poslu za dobrobit cijeloga hrvatskoga naroda, Hrvatske, a samim time i Sveučilišta.

Tijekom razgovora, rektor Boras osvrnuo se na povijest Sveučilišta te istaknuo kako je od samog svog osnutka Sveučilište u Zagrebu usko povezano s Crkvom, jer je upravo crkvena ustanova, tadašnja isusovačka akademija bila temelj Sveučilišta u Zagrebu.

Za vrijeme služenja nadbiskupa Alessandra D'Errica u Hrvatskoj su postignuti brojni sporazumi između državnih vlasti, poput onog između Filozofskoga fakulteta Družbe Isusove i Sveučilišta u Zagrebu. Tim je sporazumom Filozofski fakultet Družbe Isusove postao dio Sveučilišta u Zagrebu te je 29. srpnja 2016. potpisan Ugovor o položaju i djelovanju Filozofskoga fakulteta Družbe Isusove u Zagrebu u sastavu Sveučilišta u Zagrebu. Rektor i prorektori Sveučilišta u Zagrebu posebno su se zahvalili apostolskome nunciju na euharistijskim susretima na početku i kraju akademske godine posvećenima mladim sveučilištarima, nastavnicima i svim ljudima dobre volje, objavljeno je na stranici Sveučilišta u Zagrebu.

Oproštajni susret nuncija D'Errica s gradonačelnikom Zagreba

Zagreb, 7.7.2017. (IKA) - Zagrebački gradonačelnik Milan Bandić primio je u petak 7. srpnja u palači Dverce u oproštajni posjet apostolskog nuncija u Republici Hrvatskoj nadbiskupa Alessandra D'Errica, priopćeno je iz gradske Službe za odnose s javnošću.

Nuncij se u oproštajnome govoru osvrnuo na svoju, kako je rekao, „više nego plodonosnu suradnju s gradonačelnikom Bandićem“ te mu je zahvalio „na iskrenome prijateljstvu i na pomoći što ju je Apostolska nuncijatura sve ove godine imala od Grada“, navodi se u priopćenju.

Posebnu zahvalu mons. D'Errico uputio je zagrebačkom gradonačelniku glede podrške Diplomatskomu zboru, a komu je predsjedao sve ove godine, te je u ime svih vjerskih zajednica zahvalio na pomoći Grada.

Zahvaljujući apostolskom nunciju za razumijevanje i suradnju te na svemu dobrome što je činio za Zagreb i Hrvatsku, Bandić je posebno istaknuo nuncijevu zauzetost za sudbinu Hrvata u Bosni i Hercegovini.

Nadbiskupu D'Erricu gradonačelnik je uručio Medalju Grada Zagreba za uspjeh u radu i izniman doprinos Republici Hrvatskoj.

Sisak: Biskupijski Caritas pomaže stanovnicima naselja Dumače

Sisak, 7.7.2017. (IKA) - Sastanak sisačkog biskupa Vlade Košića s predsjednikom mons. Franjom Čukom, ravnateljicom Kristinom Radić te članovima Upravnog vijeća biskupijskog Caritasa održan je u petak 7. srpnja u Biskupijskom ordinarijatu u Sisku, o temi pomoći stanovnicima naselja Dumače.

Naime, nakon što je ministar državne imovine Goran Marić 14. travnja prognanicima s Kosova podijelio ključeve, biskup je 12. svibnja organizirao donatorski ručak te je do danas od više donatora prikupljena pomoć u iznosu od 172 tisuće kuna.

Biskupijski je Caritas do sada u više navrata prevezao u Dumače nekoliko donacija polovnog namještaja te u iznosu od 16.700 kuna kupio i darovao laminat i keramičke pločice za potrebne obitelji.

Na ovom je na sastanku zaključeno da će se za 150.000 kuna, prikupljenih donacija, od tvrtke PRIMA Commerce kupiti namještaj, a potrebnim obiteljima darovat će se poklon bonovi u vrijednosti od dvije do sedam tisuća kuna kojima će sami moći izabrati najpotrebnije za svoj dom.

Prvi međunarodni evangelizacijski i hagioterapijski susret

Zagreb, 8.7.2017. (IKA) - Zajednica Molitva i Riječ, Matična vrhovna uprava Zagreb, organizirala je od 3. do 8. srpnja Prvi međunarodni evangelizacijski i hagioterapijski susret u Međubiskupijskom sjemeništu na Šalati u Zagrebu. Susret su vodili evangelizatori i hagioasistenti Zajednice Molitva i Riječ (ZMR).

Proteklih osam godina ZMR organizirala je tijekom prvog tjedna u srpnju studij evangelizacije i hagioterapije. Vodio ih je svećenik dr. Tomislav Ivančić, profesor emeritus, koji je osnovao Zajednicu Molitva i Riječ, utemeljio Seminar za evangelizaciju Crkve i otkrio hagioterapiju. Budući da je u veljači dr. Ivančić umro, a karizma evangelizacije i hagioterapije je ostala, bilo je potrebno okupiti sve one koji su prepoznali da su već dionici karizme ili tek žele postati.

Cilj susreta bio je doći do jasnoće karizme koju je za života utemeljitelj posredovao ZMR te utvrditi kako članovi ZMR trebaju živjeti i razvijati karizmu prema pisanom Pravilu koje je ostavio utemeljitelj.

Na susretu se okupilo više od 370 sudionika iz 15 zemalja: Hrvatske, BiH, Slovenije, Irske, Njemačke, Austrije, Švicarske, Italije, Luxemburga, Srbije, Makedonije, Ukrajine, Venezuele, Libanona, UK-a. Među sudionicima bilo je svećenika, redovnika, redovnica i laika.

Detalji se mogu pogledati na stranici www.zmr.hr.

Oblačenje i zavjetovanje na Visovcu

Split, 8.7.2017. (IKA) - Euharistijsko slavlje te obrede primanja i zavjetovanja novaka i postulanata Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja iz Splita, održane u subotu 8. srpnja na Visovcu, predvodio je provincijal fra Joško Kodžoman u koncelebraciji s vikarom Provincije fra Antom Udovičićem, ravnateljem i prefektom Sjemeništa fra Ivanom Udovičićem, meštom novaka fra Jurjom Šimunovićem, domagistrom postulanata fra Zoranom Kutlešom, magistrom bogoslova fra Ivicom Jurićem, visovačkim gvardijanom fra Božom Duvnjakom te još dvadesetak svećenika. U slavlju su sudjelovali franjevački bogoslovi, roditelji i prijatelji postulanata i novaka.

U propovijedi provincijal Kodžoman naglasio je kako rijeka Krka, na kojoj se Visovac nalazi, donosi svježinu i život svugdje gdje prolazi i svugdje gdje prođe niču nove mladice, pa je tako i ova Provincija danas dobila nove mladice, zbog čega su svi radosni. Zahvalio je svima koji su sudjelovali u odgoju mladića riječima: „Dobar ste posao obavili!“ U novicijat na Visovcu ušli su: Stipe Buljan (Sinj), Tony Barać (Vrgorac), Josip Jurić Šolto (Sinj-Glavice), Zvonimir Papković (Split), Domagoj Plavčić (Šibenik-Meterize) i Šimun Suton (Kočer). Nakon obreda primanja, slijedio je obred zavjetovanja za trojicu novaka koji su na Visovcu proveli godinu dana novicijata te su spremni na obvezivanje i vršenje triju zavjeta: čistoće, poslušnosti i siromaštva. To su: fra Davor Landikušić (Neorić), fra Ivan Novaković (Broćanac - Prugovo) i fra Marko Pudar (Kaštel Sućurac). Novozavjetovana braća nakon ovog slavlja idu na neko vrijeme kući te će se poslije rasporediti u neko od provincijskih svetišta i do daljnjeg se pridružiti bogoslovima u klerikatu o. fra Ante Antića u Splitu. Cjelokupno slavlje na Visovcu uveličao je Zbor franjevačkih bogoslova iz Splita pod ravnanjem fra Frane Bosnića, a na samom kraju gvardijan visovačkog samostana fra Božo Duvnjak čestitao je novacima i zavjetovanicima te zahvalio svima koji su sudjelovali u pripremi ovoga slavlja. Slavlje je nastavljeno u visovačkom samostanu uz okrpju i osvježenje.

Đakovo: Slavlje zlatnih zavjeta 19 jubilarke

Đakovo, 8.7.2017. (IKA/TU) - Na završetku duhovnih vježbi koje je vodio o. Zdravko Knežević, DI, u subotu 8. srpnja Družba milosrdnih sestara sv. Križa proslavila je zlatni jubilej svojih 19 sestara: s. Silvije Ördög, Beketinci; s. Anele Juzbašić, Županja; s. Alberte Šimić, Slavonski Šamac, Kruševica; s. Adrijane Kramar, Jarmina; s. Gabine Kopic, Oštra Luka; s. Jovite Kobaš, Oštra Luka; s. Leone Brkić, Oštra Luka; s. Tabite Ivanković, Sveti Križ Začretje; s. M. Doloroze Greganić, Marijanci; s. Stanojke Holovka, Vukovar; s. Karoline Pitinac, Đakovačka Satnica; s. Klarise Rimac, Podgrađe, Nijemci; s. Rozalije Rimac, Podgrađe, Nijemci; s. Veritas Labaš, Lobor; s. Elze Nović, Marinci, Nuštar; s. Tomasine Ivanković, Piškoveci; s. Animire Adanić, Markuš-Breg; s. Marije Goreti Jovanovac, Gradište i s. Johanne Paal, Hegne, Njemačka.

Svečanu misu u samostanskoj crkvi Presvetoga Srca Isusova predvodio je đakovačko-osječki nadbiskup Đuro Hranić u koncelecijaciji dvadesetak svećenika, među kojima je bio i generalni tajnik Hrvatske biskupske konferencije don Petar Palić, generalni vikar Đakovačko-osječke nadbiskupije mr. Ivan Čurić, provincijal Hrvatske karmelske provincije sv. Josipa o. Srećko Rimac te brojni župnici župa iz kojih sestre jubilarke potječu kao i rodbina i poznanici.

U homiliji nadbiskup Hranić poruku evanđeoskog teksta vješto je prenio na sestre jubilarke. Dok su se apostoli koji su pošli za Isusom pitali: „Što će dobiti za to jer su sve ostavili“, nadbiskup je to pitanje stavio u usta jubilarke i rekao da se i one sigurno pitaju što će dobiti za sve ove godine života za Njega i s Njime? Nastavljajući dalje homiliju, istaknuo je kako je sloboda koja biva darovana onima koji su radi Gospodina sve ostavili najveći dar i nagrada za njihovu spremnost slijediti Ga bezuvjetno. Tko živi s Isusom nužno teži suobličiti se s Njime, a on je Isus Raspeti i Uskrsli. Pozvani smo biti svjedoci toga Isusa do kraja života i to ne samo Raspetoga nego iznad svega Uskrsloga.

U crkvi ispunjenoj brojnim gostima, sestre jubilarke obnovile su svoje jubilarne zavjete s upaljenim svijećama kao simbolom svoje doživotne vjernosti Gospodinu s kojim koračaju već 50 godina. Svečanosti slavlja pridonio je samostanski zbor pod ravnanjem s. Svjetlane Paljušević, koji je na kraju mise uz svečani Te Deum predvodio i pjevanje Himne Družbe Pjevaj Bogu zavjet svet, u što su se jubilarke i cijela zajednica svesrdno uključile. Slavlje se nastavilo na Ljetnoj terasi Centra Amadea.

Petrovska nedjelja na Budinjaku

Stojdraga, 9.7.2017. (IKA) – Svetom liturgijom koju je u budinjačkoj crkvi Sv. Petke predvodio protojerej stavrofor Milan Vranešić proslavljena je 9. srpnja Petrovska nedjelja. Na liturgijskom slavlju tradicionalnu su se uz domeće vjernike okupili i mnogobrojni vjernici iz susjedne Slovenije. Zajedničkom molitvom Hrvata i Slovenaca nastavlja se stoljetna tradicija okupljanja na Budinjaku.

Pri kraju misnog slavlja najavljeno je obilježavanje Godine obitelji koje će se održati 9. rujna u Koretićima. Po završetku molitvenog obilježavanja Petrovske nedjelje u crkvi hodočasnici su druženje nastavili u crkvenom perivoju uz tradicionalne žumberačke specijalitete i glazbu.

Blagdan blažene Marije Petković svečano proslavljen u Blatu

Blato, 9.7.2017. (IKA) - Na blagdan blažene Marije Propetoga Isusa Petković, 9. srpnja, u blaženičenu svetištu u Blatu prvo euharistijsko slavlje predvodio je don Jonatan Gusmerotti, svećenik iz Argentine. U propovijedi naglasio je kako mi svojim umom ne možemo spoznati Boga, ali je važno da ga ljubimo. Iz te ljubavi rađa se naša okrenutost prema dobru. Tako je živjela i bl. Marija Propetoga. Iz usmjerenost na Boga i njezine ljubavi prema Bogu mogla je činiti djela milosrđa. Sljedeće jutarnje slavlje predvodio je don Josip Barišić, župnik župe sv. Nikole u Čilipima, u koncelecijaciji s don Vladom Markićem, župnikom župe sv. Roka u Lumbardi, o. Antom Jerončićem, SVD, misionarom na Karibima, i fra Veselkom Grubišićem, OFM, gvardijanom u Dubrovniku. U propovijedi don Josip je istaknuo: "Naša je blažena Marija Propetoga cijelim bićem ljubila Oca nebeskoga. Napisala je 41 hvalu i zaziv nebeskom Ocu. Ona je zaista vjerovala da štogod Oca nebeskoga zaištemo u ime Isusovo da će nam to i uslišiti. Ovdje se možemo i trebamo upitati koliko volimo i poštujemo zemaljskog oca? Koliko ga poznajemo, koliko smo mu zahvalni i kakvo povjerenje imamo u njega?" Istaknuo je i važnost Biblije preko koje upoznajemo Nebeskog Oca. Na završetku euharistijskog slavlja hodočasnici su mogli častiti relikvije bl. Marije Propetoga. Na tom slavlju uz brojne hodočasnike sudjelovala je veća skupina medicinskih sestara i liječnika iz Omiša, te jedan autobus djelatnika Caritasa iz Dubrovnika.

U svečanom poslijepodnevnom programu na plokati ispred župne crkve Svih svetih izveden je "Blatski tanac" i viteška igra "Kumpanjia". Zatim je iz svetišta krenula procesija s relikvijarom blažene Marije Propetog Isusa Petković koji je nosio biskup Željezna Egidije Živković, a nazočan je bio i dubrovački biskup Mate Uzinić. Procesiju su predvodili bratimi bratovština sv. Vincence pod zaštitom Srca Isusova i Svih svetih sa svojim procesionalnim raspelima i barjacima. U procesiji su sudjelovale i članice Franjevačkoga svjetovnog reda, puhački orkestri Narodne glazbe i Hrvatske glazbene udruge "Sv. Vincenca", djeca iz vrtića "Marija Petković", dječji župni zbor "Stope", pjevački zbor župe Svih svetih, kumpanjoli i tancarice u tradicionalnim blatskim nošnjama, dominikanke iz Korčule, sestre iz Družbe kćeri milosrđa, ministranti, svećenici te veliko mnoštvo vjernika. Barjak s likom blaženice nosio je Marko Bačić Posinak. Po dolasku procesije na plokati ispred župne crkve Svih svetih, započelo je svečano euharistijsko slavlje uz koncelecijaciju šestorice svećenika.

U propovijedi mons. Živković istaknuo je, između ostaloga: "Kao veliki poštovatelj časnih sestara, redovnica, želim s vama danas zajedno analizirati svijetli primjer današnjice djevojke - žene iz Blata, časne sestre kao majke časnih sestara i siromašnih te blaženice kao uzora i ponosa Crkve u Hrvata i Katoličke Crkve uopće. Danas želim s vama promišljati o tri najznačajnija simbola današnjice, koja su najvažnija današnjem svijetu, a koja nisu popularna i rado prihvaćena od današnjega svijeta zbog svoga tereta i obveza kako prema Bogu tako i prema čovjeku. Kada sam godine 2003. bio u Dubrovniku na proglašenju vaše blaženice, čuo sam kako je papa Ivan Pavao II. tražio od nas da za svoj život uvijek uzmemo nešto iz života i djela Marije Propetog Isusa. Prije dvije godine dok sam slavio u Blatu 50. jubilej tri bračna para iz ove vaše župe, među kojima su bili i roditelji pastoralnoga asistenta naše Željezanske biskupije Ive Šeparovića, zapazio sam kroz osobnu molitvu neke posebnosti kapele, kamenoga groba, fotografija bolesne djece i mladih te ispisanih molitava na papirima natopljenim

suzama kojima je grob bio prekriven, danas sam došao na grob blaženice i ja staviti svoju molitvu, te želim zajedno s vama promišljati o vašoj, tj. našoj blaženici." Želim promišljati o Mariji Petković kao majci; o propetome križu čije je ime uzela Marija Propetog Isusa i hoću s vama podijeliti patnju, ljudsko siromaštvo s Marijom, majkom siromašnih iz Blata i cijeloga svijeta. Ne zna se što je teže i bolnije. Križ – Propeti – majka pod križem, a oko križa siromaštvo ljudskoga duha i ljudske bijede koje razapinje i majku i sina, kazao je biskup Živković. Promišljanje je počeo hvalospjevom „Veliča" koji je bio preludij Isusova života i života Marije Propetoga. „Veliča duša moja Gospodina, što pogleda na neznatnost službenice svoje. Uzvisi neznatne i siromašne, a ponizi i rasprši oholice umišljene." Život i jedne i druge Marije bio je prožet veličanjem Boga, uzvisivanjem neznatnih i siromašnih, a poniženjem oholih te slavljenjem milosrdnoga i svesilnoga Boga koja učini velika djela po Mariji. Prekrasno je čuti riječi: Odsad će me evo svi naraštaji zvati blaženom. To su bile proročke riječi skromne Marije Petković. Blačane je pozvao da budu svjesni Božjega dara s neba - blaženice za sve naraštaje i pokoljenja, zagovornicu u nebu te mu se znaju radovati.

Najumornija ali i najsvetija bića ovoga svijeta su majke. Na zemlji imamo tjelesne majke, ali i duhovne majke, koje vode brigu kako za djecu, tako i za starije. To su naše časne sestre koje svoju ženstvenost u ime Boga iskreno majčinski daruju svakome čovjeku kao što je to radila i utemeljiteljica sestara franjevki Marija Propetog Isusa Petković na pet kontinenata. Neizmjerena je vrijednost majke Marije Propetoga, koja je sebe i svoj cijeli život darivala ljudima širom svijeta. „Kao majka darivala se malenima radeći kao misionarka po cijelome svijetu gdje upravo sada žive i rade njezine sestre. Majko ništa ti nije bilo teško. Kao djevojčica si hodala po uskim i starim baleganim babinim putevima i blatskim starim kućama i konobama. Uz pucketanje zimske vatre prebirala si kronicu s uplakanim majkama i zabrinutim obiteljima. Hodala si po prašnjavim i kamenim putevima naše domovine tako što si obraćala i putnika i seljaka i ribara na put prema Bogu. Sakupljala si dicu bez roditelja u teškim vremenima rata i neimaštine. Druge si hranila, a ti si i sama bila gladna. To je bilo odricanje i davanje za drugoga. Bog je kroz tebe imao oko za siromahe. Bila si uistinu prava duhovna majka. Život te razapinjao i nije te mazio. Bila si propeta na križu svojih i redovničkih boli i kušnji, ali ti si znala za kim ćeš poći. Znala si kome ćeš posvetiti svoj život. Znala si čitati znakove ovoga vremena. Propeti Krist te je vodio, jer si mu duboko vjerovala da je On put, istina i život. Ti si mu dala svoju ruku, a On ti je dao svoju snagu. On ti je ulijevao nadu za bolje sutra. On te je razapinjao, ali i skidao sa tvoga križa. Ti si primjer svima nama gdje čovjek mora stati, gdje se mora odmoriti, kome svoj život darovati i koga slijediti. Propeti je naša snaga i smisao. Zato idite braćo za Kristom ako se želite odmoriti. On i vas danas zove: Dođite k meni, pođite za mnom svi vi jer ste izmoreni i opterećeni. Ne lažite me da nemate tereta i križa, da nemate problema i da niste umorni. Uzmite jaram moj na se i s križem me slijedite, jer sam krotka i ponizna srca", rekao je biskup. Kao poruku blaženice svima nama istaknuo je: Ona nas poziva na svoj grob da tamo duboko promislamo o svojim umorima i teretima. Poziva nas danas sve. Dođite k meni. Da, dođite baš k meni. Moj grob je mjesto odmora. Živite i umrite s Bogom i s križem Propetoga Isusa u ruci kao vaša blaženica. Marijo Propetog Isusa, molim te učini nas sve dobrim majkama, solidarnim ljudima za siromašne duše i strpljivim u životu dok nas razapinju naši životni križevi. Ti budi uzor svima nama, a posebno budi duša Blatu i našim časnim

sestrama. Isprosi nam nova duhovna i redovnička zvanja, posebno tvojim kćerima milosrđa i zagovaraj kod Boga, tebi tako drago domaće Blato, domaću biskupiju dubrovačku i tvoju domovinu Hrvatsku, zaključio je biskup Živković.

Po završetku euharistijskog slavlja mons. Živković i svećenici su se u procesiji vratili u svetište, gdje su vjernici imali mogućnost čašćenja moći blaženice.

Pula: Proslava spomendana bl. Marije Propetog Isusa Petković

Pula, 9.7.2017. (IKA) – Spomen blažene Marije Propetog Isusa Petković svečano je u nedjelju 9. srpnja proslavljen u župi svetog Josipa u Puli. Taj se spomen u toj župi redovito slavi od izgradnje nove crkve (2004.), pa je to već postala tradicija. Kod posvete crkve Sv. Josipa i oltara (14. studenoga 2004.) tadašnje poglavarice Zajednice sestara Družbe kćeri milosrđa koju je osnovala blažena Marija Petković, darovale su relikvije blaženice (proglašena blaženom 6. lipnja 2003. godine u Dubrovniku) koje su s relikvijama porečkih mučenika sv. Mavra i Eleuterija postavljene u podnožje oltara. Od tada se uz zaštitnika svetog Josipa u toj crkvi i u župi slavi blažena Marija Petković kao suzaštitnica. Tome treba dodati i to da je blažena Marija Petković već 1947. godine poslala svoje sestre u Pulu u župu svetog Josipa i djelovale su u pulskoj bolnici. I danas njezine sestre djeluju u Puli, u župi Krista Spasitelja na Velom Vrhu gdje vode Dječji vrtić „Marija Petković". U crkvi se okupilo mnogo malene djece, njihovih roditelja, redovnica i suradnica iz vrtića.

Svečanu misu predvodio je vlč. Sergije Jelenić, kancelar Biskupije i bivši župnik župe sv. Josipa zajedno sa sadašnjim župnikom Ivanom Prodanom. Pjevanje na misi vodio je župni zbor.

Predvoditelj je u homiliji naglasio, prema biblijskim tekstovima koji su se čitali, potrebu vjernika da svoj život usklade s voljom Božjom. Ono što je veliko i vrijedno u očima ljudi, to nije tako i u očima Božjim. Ono što ljudi preziru, odbacuju – poniznost, skromnost, siromaštvo, poslušnost – to je vrijedno u očima Božjim i ima sigurnu budućnost. Blažena Marija Petković je to u svom životu shvatila i prihvatila kao jedini put za sebe i svoje sestre. Riječju, pismom i nadasve svojim životom uvijek je na to pozivala i upućivala svoje sestre. Njihov je zadatak, što god radile, privoditi ljude Bogu, a ne sebi. Nije to uvijek lako. Često je to povezano sa žrtvom, patnjom, nerazumijevanjem. Ali i Isusov put je bio obilježen križem. A On je upravo po križu Spasitelj. I svaki vjernik je po krštenju postao drugi Krist i pozvan je spašavati ljude. Blažena Marija Petković je u tome bila postojana do kraja svog zemaljskog života i pokazala da je moguće u ovom životu slijediti Isusa, biti svet. Crkva je blaženu Mariju Petković zbog toga uzdigla na čast oltara da nam bude uzor, poticaj, sigurnost, da i mi poput nje možemo u svetosti slijediti Isusa Krista. Ta Bog nas sam poziva da budemo sveti. Potrebno je zato svaki dan biti spremni u svemu prihvaćati i vršiti volju Božju.

Na kraju mise su djeca iz vrtića „Marija Petković" održala malu „akademiju" – pjevali su i recitali u čast blaženice. Nakon toga se pred crkvom i u dvoranama ponudilo sve prisutne kolačima, pićem, sladoledom tako da su se još mnogo vremena svi zadržali u ugodnom razgovoru i druženju.

Završen 5. ljetni kamp za mlade Varaždinske biskupije

Misu s mladima u Ferdinandovcu slavio biskup Mrzljak

Ferdinandovac, 10.7.2017. (IKA) - Varaždinski biskup Josip Mrzljak predvodio je u nedjelju 9. srpnja u crkvi Sv. Ferdinanda kralja u Ferdinandovcu euharistijsko slavlje za sudionike 5. ljetnog kampa za mlade Varaždinske biskupije. Pod geslom: „Ja sam Put i Istina i Život...” (Iv, 14,6) u tom podravskom slikovitom mjestu od 6. do 9. srpnja djeca Varaždinske biskupije okupila su se na svoje peto po redu taborovanje.

Na početku misnog slavlja sve sudionike skupa kao i ostale vjernike koji su se okupili u crkvi Sv. Ferdinanda kralja, srdačno je pozdravio biskup Mrzljak, istaknuvši kako je nedjelja dan Gospodnji kada se mi kršćani okupljamo da bismo slušali Božju Riječ i slavili Kristovu muku, smrt i uskrsnuće. Gdje god se nalazimo, u vlastitoj župi ili negdje na odmoru, kao što ste i vi ovdje na taborovanju, uvijek gledamo gdje nam je najbliža crkva da bismo se našli zajedno. Možda se niti ne poznajemo međusobno, ali znamo da smo kršteni i da smo kršćani te da se zato okupljamo u ovu zajednicu vjernika, poručio je mons. Mrzljak.

Biskup je euharistiju slavio u zajedništvu s domaćinom vlč. Daroslavom Benjakom, župnikom župe sv. Ferdinanda kralja, a slavlje je okupilo veliki broj vjernika, posebno mladih. U propovijedi mons. Mrzljak naglasak je stavio na poniznost i malenost, kao vrijednosti koje mogu dovesti do duhovnog jačanja. Čuli smo jednu Isusovu rečenicu koja nas može možda malo zbuniti: Slavim te Oče, Gospodaru neba i zemlje, što si ovo sakrio od mudrih i umnih, a objavio malenima. Nešto je skriveno onima koji su umni i mudri, a objavljeno je malenima. Kako to da netko mudar i pametan ne bi mogao nešto shvatiti i razumjeti, a oni koji su maleni to mogu? Tko su zapravo ti maleni? Svaki onaj koji vuče Crkvu, poklekne, prekriži se, pokloni se, on je taj maleni. Može imati 5, ali i 95 godina. Godine nisu važne, kao ni fizički stas. Jednostavno, maleni je onaj koji je ponizan pred Bogom. Onaj koji dolazi pred Boga i kaže: Bože ti si moj Stvoritelj, Ti si svemogućí, a ja sam čovjek i ja Tebe trebam. Taj maleni čovjek može biti jako školovan čovjek. Ima zaista mnogo školovanih ljudi, učenjaka, koji su veliki vjernici. Kada puno toga nauče i novoga otkriju, kažu: Evo, puno toga znam, ali još više ne znam. Još više trebam Božje pomoći i Njegove mudrosti koja se može dati malenima. A oni koji su mudri i umni, to su oni koji su krenuli prema sebi i smatraju kako su sami sebi dostatni. Ja sam pametan i učen čovjek, meni ništa više ne treba, jer ja sam sebi dovoljan. Kada govorimo o takvim pojedincima, mislimo i na društvo, na zajednicu. Često si zajednice i države mogu umisliti da su pametni i učeni i da će donijeti pravedne zakone te da im ne treba Bog i Božje zapovijedi. Zato je doista potrebno biti taj maleni pred Bogom o kojem Isus govori. Bez obzira na to koliko imamo godina, koliko smo učeni, koliko smo pametni, čovjek mora pred Bogom biti taj maleni da bi mogao nešto naučiti. Kada se okupimo u crkvi, kao evo danas u nedjelju, poklonimo se i želimo čuti što nam Bog govori. Tada smo uvijek raspoloženi stati pred Njega kao oni koji očekuju nešto od Boga, Njegovu Riječ. I onda od te Riječi možemo živjeti. Ta Riječ koju slušamo nije samo prošlost i uspomena, već sadašnjost, život po Duhu o kojem govori sveti Pavao kada kaže: „Vi niste u tijelu, nego u Duhu, ako Duh Božji prebiva u vama”. Nismo samo tijelo, već smo i u Duhu Božjem koji prebiva u nama, zaključio je biskup.

Vlč. Benjak je nakon mise zahvalio svima koji su na bilo koji način pomogli održavanje ovogodišnjeg kampa, ponajprije vjeroučiteljima, ali i svima koji su drugim putem omogućili održavanje sada već tradicionalnog kampiranja za

mlade vjernike. Župnik se posebno prigodnim darom zahvalio Varaždincu Krešimiru Benjaku koji je svake godine do sada o svom trošku osigurao kape i/ili majice za polaznike taborovanja. Nakon mise svi sudionici ljetnog kampa na obližnjem nogometnom igralištu tijekom dana su napravili oblik ribe, simbol Isusa Krista, te u zrak pustili balone s porukama koje su sami ispisali. Četverodnevno druženje djece od 5. do 8. razreda te srednjoškolaca organizirali su župa sv. Ferdinanda kralja iz Ferdinandovca i Bratovština svetog Ferdinanda na čelu s vjeroučiteljem Robertom Ščukom.

Mladi su morali sami postaviti šatore kako bi imali gdje spavati. Nije bilo gotovanskog pristupa. Jedino što je bilo unaprijed složeno je bio veliki vojnički šator, odnosno rezervni šator za djecu koja nemaju svoj. No, svake godine sve je manje onih koji nemaju svoj šator. U petak i subotu bio je radni dio. U jutarnjim satima odvijale su se kateheze. Djeca su bila podijeljena u šest skupina i to po dobi. Svaki vjeroučitelj je imao svoju katehezu, a djeca su se mijenjala. Jutro je započinjalo razgibavanjem, onim duhovnim, molitvom i doručkom, nakon čega su bile kateheze. Poslijepodne je bila mogućnost za ispovijed, a bilo je prilike za igru i odmor. Dobra je stvar za spomenuti da su djeca trebala donijeti svoj pribor za jelo i posuđe te o tome voditi brigu, prati i održavati. Zato je i jedan od ciljeva našeg taborovanja da se djeca osamostale, da nisu mama i tata više tu da uskoče, kazao je vjeroučitelj Ščuka, jedan od najzaslužnijih što je taborovanje doživjelo svoje peto izdanje.

U poslijepodnevnom programu taborovanja, djeca su se pripremala za misu, odnosno pisala molitvu vjernika na temelju tema s kateheza. Djeca su sama sastavljala molitve koje su se kasnije čitale na misi. Pjevači i svirači su se pripremali za nastup. Nakon toga je uslijedio hod od oko 45 minuta od tabora do župne crkve. Taj hod je jako zanimljiv i nama važan, jer tu se pjeva, razgovara, upoznaje, umara se, dobivaju se žuljevi, što je jedna žrtva. Nakon mise vraćamo se u tabor, a to je već oko 21.30 sati, potpuni je mrak, pa je za djecu to poseban doživljaj i avantura. Kao vjeroučitelj, s obzirom na to da radim s djecom, svjestan sam da s djecom i mladima treba stalno raditi. Ono što radimo u školi nije dovoljno, pogotovo ljeti, koje je idealno zbog slobodnog vremena kojeg djeca imaju. Motiv je omogućiti djeci da slobodno vrijeme iskoriste na kvalitetan način, dakle sadržajno kvalitetno druženje. Osim toga, iskustvo kampiranja želimo prenijeti na mlade, iskustvo zajedništva, pjesme i molitve kako bi djeca rasla u svojoj vjeri, poručio je Ščuka.

Na taborovanju je bilo 92 mladih, a među njima i 17-godišnja Doris Kudumija iz Ferdinandovca, sudionica taborovanja od njegova početka. Ovo mi je već peta godina. Shvatila sam kako se može sklopiti jako puno novih prijateljstva i da je jako zabavno. Preko ljeta nema škole, pa je dosadno i ovo je jedan način da se kvalitetno iskoristi vrijeme. Kada počne škola i kada će me pitati gdje sam bila preko praznika, moći ću reći da sam bila na taborovanju tri dana, bez tuširanja i mobitela, a zabavljala sam se i upoznala brojne ljude, kaže Doris.

Svečanost otvaranja prve obnovljene Palače u Pustijerni

Dubrovnik, 10.7.2017. (IKA) - Prva obnovljena Palača u Pustijerni, smještena u Ulici Braće Andrijića 8, u istočnom dijelu stare gradske jezgre Dubrovnika, svečano je otvorena u ponedjeljak 10. srpnja. Palaču su otvorili dubrovački biskup Mate Uzinić i predsjednik Zaklade Caboga Stiftung Ivo Felner, a na otvorenju su govorili i ministrica kulture Republike Hrvatske Nina Obuljen Koržinek, gradonačelnik Grada Dubrovnika Mato Franković i dubrovačko-neretvanski župan Nikola Dobroslavić.

Biskup Uzinić rekao je kako su s obzirom na ovu zgradu postojale dvije alternativne mogućnosti: ostaviti je da se uruša ili je pretvoriti u hotel ili apartmane čime bi ona služila turistima i bila još jedan od znakova depopulacije Grada, koji sve više postaje restoran i apartmansko naselje. Zahvaljujući susretu s gospodarom Felnerom i Zakladom Caboga Stiftung nijedna od tih loših mogućnosti nije se ostvarila nego se krenulo prema trećoj mogućnosti: obnovi palače koja će poslužiti, bar u maloj mjeri, revitalizaciji života u Gradu. Premda zgrada neće pružiti ono čemu smo se u početku nadali, jer stanovi ne mogu biti veći nego što jesu, „ovo može biti poticaj jednoj promjeni, poticaj da krenemo u novom smjeru“, rekao je biskup. „To je bila naša ideja, naša želja. Nadam se da smo, ne promijenili situaciju, ali pokazali da je moguć drukčiji smjer“. Dodao je i kako je, na temelju razgovora s ljudima posljednjih tjedana, vidljivo da oni zaista žele živjeti u Gradu, ali nemaju za to mogućnosti. Biskup je na kraju zahvalio svima koji su ovo omogućili, svima koji su u prošlosti darivali Popovski zbor te posebice zahvalio Zakladi Caboga Stiftung na organiziranju svečanosti otvorenja.

Predsjednik Zaklade Felner objasnio je kako on samo vodi Zakladu, a novac kojim Zaklada raspolaže je ostavština jedne osobe koja je još za života željela učiniti nešto za Dubrovnik no, nažalost, to nije uspjela. Njegova supruga je onda to ostvarila kroz ovu Zakladu, a prvo što su obnovili bila je palača Caboga, po kojoj danas Zaklada nosi ime, a koja je koncipirana kao kulturni centar. Zahvaljujući timu koji je realizirao taj projekt dat je poticaj meceni da novac prenese u tu Zakladu te da se nastave investicije na području Dubrovnika i županije u smislu održavajuće investicije. „To znači da mi investiramo ne u prošlost nego u budućnost. Želimo omogućiti mladima da žive u Dubrovniku i učine nešto za njega“, istaknuo je Felner i dodao: „Zaklada je htjela dati doprinos programu revitalizacije Grada“. Izbor ulaganja u obnovu ove zgrade je bio i zbog toga jer je imala jednog vlasnika, objasnio je. Na kraju je rekao da ono što oni imaju od toga je jedino to zadovoljstvo da čine nešto dobro, te citirao jednog američkog magnata koji je rekao: Nije sramota biti bogat, ali je sramota umrijeti bogat. „Zato gledamo da ovaj kapital kojeg imamo na raspolaganju investiramo u nešto dobro ovdje“.

Gradonačelnik Franković izrazio je radost što na početku svog mandata može nazočiti jednom ovakvom projektu vraćanja života i djece u Grad. Ovaj prvi čin vraćanja života u Grad iznimno je važan jer Grad čine ljudi koji tu žive, oni su duša Grada. Istaknuo je i da treba okrenuti novu stranicu pa i nauštrb profita, ali u korist kvalitete življenja.

Župan Dobroslavić pozdravio je ovaj događaj te dodao da se teško može zamisliti bolji način investiranja novca od ovoga. Ovime je vraćen sjaj jednoj staroj palači, seizmički je sanirana, privlače se deficitarni kadrovi u Dubrovnik, a četiri mlade obitelji će živjeti u Gradu. Grad ne smije biti spomenik, muzej, a ovo je način na koji se iz toga može izići.

Ministrica Obuljen Koržinek spomenula je istraživanja koja su rađena dok je bila u Gradu, a koja su pokazala kako ljudi

misle da su najvažniji resurs Grada upravo ljudi, a ne kulturna baština koju treba sačuvati. Rekla je i kako će Ministarstvo u suradnji s drugim institucijama ubrzati rad na izradi upravljanja povijesnom jezgrom Dubrovnika kako bi postavili standarde jer još ima vremena da se mnogi negativni trendovi isprave. Ministrica je čestitala na obnovi palače u kojoj će živjeti mlade obitelji.

Palača u Ulici Braće Andrijića u cijelosti je u vlasništvu Dubrovačke biskupije, a temeljitu obnovu i uređenje financirala je Zaklada Caboga Stiftung u iznosu od 14 milijuna kuna. Riječ je o zahtjevnom projektu obnove stare dubrovačke palače koji je trajao četrnaest mjeseci: od travnja 2016. godine do lipnja 2017. godine. Originalno je izgrađena u dijelu velikog stambenog sklopa na prijelazu iz 17. u 18. stoljeće, na mjestu zgrada srušenih u potresu 1667. godine, a tijekom druge polovine 20. stoljeća doživjela je značajna oštećenja, posebno tijekom potresa 1979. godine te u Domovinskom ratu, zbog čega nisu bili zadovoljeni uvjeti za siguran boravak i stanovanje.

Nakon obnove, Palača u Pustijerni raspolaže s ulaznim holom sa stubištem, dva uredska prostora, polivalentnom dvoranom, pet stambenih jedinica, od kojih je jednu u cijelosti već uredila Zaklada, te zajedničkom terasom na ukupnoj površini od 600 m². Tri stambena prostora daju se na privremeno korištenje dubrovačkim institucijama: Općoj bolnici Dubrovnik, Sveučilištu u Dubrovniku te Klasičnoj gimnaziji za smještaj liječnika, profesora, doktora znanosti i sl. i njihovih obitelji, koje žele živjeti u Gradu i koji Gradu, njegovim građanima i institucijama u kojima rade žele dati i pokloniti sva svoja znanja i vještine, koje su važne za dobrobit Grada. Dubrovačka biskupija i Zaklada Caboga Stiftung, svjesne zahtjevnosti pronalaženja adekvatnog stambenog prostora, na ovaj način žele zajednički pomoći institucijama koje su izuzetno važne za život Grada i njegovih građana te ujedno pridonijeti revitalizaciji stare gradske jezgre Dubrovnika i povratka života u nju.

Osim toga, jedna stambena jedinica bit će na raspolaganju biskupiji, a Zaklada, uz poslovne prostore, koristit će jednu stambenu jedincu za potrebe profesora/predavača, umjetnika te poslovnih suradnika. Uz stambeni prostor, u Palači se nalazi manja polivalentna dvorana koja će otvoriti vrata palače brojim obrazovnim, društvenim i kulturnim događanjima.

Izvoditelj radova na palači bila je tvrtka Građevinar - Quelin d.d. Dubrovnik, uz projektnu dokumentaciju i nadzor nad izvedbom radova Studia Vetma arh d.o.o Dubrovnik i konzervatorski nadzor Ministarstva kulture, Konzervatorskog odjela u Dubrovniku.

Dubrovačka biskupija i Zaklada Caboga Stiftung ovim projektom žele istaknuti pozitivan primjer obnove dubrovačke kulturne baštine, revitalizacije stare gradske jezgre Dubrovnika i povratka života u Grad.

U programu otvaranja sudjelovala su djeca polaznici Glazbene renesansne radionice pri Domu Marina Držića voditeljice Sanje Dražić, Držićeve stihove uglazbila je Paola Dražić Zekić, te Duo Somnio. Program je vodila Nila Miličić Vukosavić, a uzvanici su na kraju imali prigodu obići palaču. Tijekom domjenka svirao je dubrovački kvartet „String“.

Dan ranije generalni vikar Dubrovačke biskupije mons. Stanko Lasić i predsjednik Zaklade Felner obišli su palaču u Ulici Braće Andrijića 8, zajedno sa susjedima zahvalivši im tako na strpljenju u mjesecima dok su trajali radovi, a vikar Lasić je tom prigodom i blagoslovio palaču.

Crkva u Hrvata

Deklaracija Međureligijskog vijeća BiH

Sarajevo, 29.6.2017. (IKA/KTA) - Svečana akademija u povodu 20. obljetnice Međureligijskog vijeća u Bosni i Hercegovini upriličena je 29. lipnja u Narodnom pozorištu u Sarajevu. Članovi MRV-a u BiH potpisali su Deklaraciju u povodu 19. lipnja, Međunarodnog dana borbe protiv seksualnog nasilja u ratu, pitanja položaja osoba koje su preživjele seksualno nasilje u ratu u Bosni i Hercegovini.

U dokumentu o suzbijanju stigmatizacije osoba koje su preživjele seksualno nasilje u ratu u Bosni i Hercegovini, kojim vjerski predstavnici podsjećaju na važnost utjecaja koji Crkve i vjerske zajednice imaju na današnje društvo, ističe se da su zločini protiv čovječnosti suprotni tumačenjima svih religija. Oslanjajući se na zajedničku platformu za izgradnju mira, unapređivanje povjerenja, dijaloga i suradnje svih naroda, članovi Vijeća izražavaju poštovanje prema svim žrtvama rata te podsjećaju na 19. lipanj, Međunarodni dan eliminacije seksualnog nasilja u ratu, i osuđuju seksualno nasilje kao jedan od vidova najtežih zločina počinjenih u ratu, izražavaju zabrinutost nad činjenicom da se neke osobe, koje su preživjele seksualno nasilje u ratu, suočavaju s osuđivanjem i odbacivanjem unutar svojih obitelji, zajednica i društva u cjelini. U Deklaraciji se zatim izražava nada u spremnost šire zajednice da pruži podršku i razumijevanje osobama koje su preživjele seksualno nasilje i naglašavaju potrebu konstruktivne suradnje između državnih ustanova, građanskog društva, međunarodnih organizacija, Crkava i vjerskih zajednica radi unapređivanja položaja preživjelih žrtava u BiH danas. Pozdravlja se spremnost medija da se angažiraju na podizanju javne svijesti o položaju osoba koje su preživjele seksualno nasilje te prepoznaje i potiče ključna uloga koju mladi mogu odigrati u svojim lokalnim zajednicama u smanjivanju odbacivanja i osuđivanja preživjelih žrtava.

Nadalje se ističe važna uloga koju je građansko društvo imalo svih prethodnih godina u naporima za unapređivanje položaja osoba koje su preživjele seksualno nasilje u ratu; prepoznaje i konstatira da su i muškarci preživjeli seksualno nasilje u ratu te da su ovim zločinom bile pogođene sve etničke zajednice te razumije važnost da cijelo društvo, čiji su neodvojivi dio Crkve i vjerske zajednice, da javnu podršku žrtvama seksualnog nasilja.

Uviđajući nužnost uklanjanja društvene osude i stigmatizacije osoba koje su preživjele seksualno nasilje u ratu te sukladno tim stavovima vjerski predstavnici pozivaju sve građane, lokalne zajednice i javne ustanove da ne diskriminiraju, ne odbacuju, ne sputavaju niti stigmatiziraju osobe koje su preživjele seksualno nasilje u ratu; podsjećaju građane o važnosti prihvatanja onih kojima je pomoć potrebna; preporučuju unapređivanje svih usluga koje trebaju biti dostupne preživjelim žrtvama -zdravstvena i psihosocijalna briga, pravda te ekonomsko osnaživanje; ohrabruju preživjele da pristupe uslugama koje su za njih uspostavljene u javnim ustanovama; izražavaju spremnost njihovih Crkava i vjerskih zajednica da u skladu sa svojim učenjima pruže pomoć i izraze podršku protiv stigmatizacije žrtava seksualnog nasilja; traže daljnju podršku međunarodne zajednice u sprječavanju međugeneracijskog prijenosa traume; ističu da počinitelji tih zločina trebaju pronaći put pokajanja; preporučuju uspostavu novih, inovativnih partnerstava između svih javnih aktera i građana kako bi uklonili uzroke stigmatizacije, odbacivanja i

osuđivanja preživjelih žrtava; pozivaju vjerske službenike (imame i svećenike) u svim lokalnim zajednicama da budu glas koji se suprotstavlja stigmatizaciji preživjelih te da se aktivno bore protiv osuđivanja i odbacivanja preživjelih žrtava; izražavaju potrebu za daljnjom podrškom radu Crkava i vjerskih zajednica na polju osnaživanja osoba koje su preživjele seksualno nasilje u ratu; naglašavaju spremnost svojih Crkava i vjerskih zajednica da iskoriste svoje kapacitete kako bi unaprijedile kvalitetu života preživjelih kroz međureligijski dijalog; podsjećaju na važnost prominentne uloge državnih struktura i javnih ustanova u pružanju brige, zaštite i pravde za osobe koje su preživjele seksualno nasilje u ratu te ostaju predani tom pitanju.

Deklaraciju su potpisali zahumsko-hercegovački i primorski episkop Grigorije, predsjednik MRV BiH, zamjenik Reis- ululeme IZ u BiH i zamjenik predsjednika MRV BiH ef. Husejin Smajić, vrhbosanski nadbiskup i član Skupštine MRV BiH kardinal Vinko Puljić, te predsjednik Jevrejske zajednice BiH, član Skupštine MRV BiH Jakob Finci.

Stručni skup permanentnog obrazovanja mladih svećenika Splitske metropolije

Posušje, 6.7.2017. (IKA) - Na padinama planine Čvrnsnice, u sklopu Parka prirode „Blidinje“ u Bosni i Hercegovini, od 3. do 6. srpnja održan je stručni skup permanentnog obrazovanja mladih svećenika Splitske metropolije i Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja. Tridesetak svećenika zaređenih u posljednjih deset godina bilo je smješteno u nedavno izgrađenoj Kući molitve pored franjevačkog samostana i crkve sv. Ilije u Masnoj Luci. Na stručnom skupu sudjelovali su i splitsko-makarski nadbiskup i metropolit Marin Barišić, dubrovački biskup Mate Uzinić, šibenski biskup Tomislav Rogić, provincijal fra Joško Kodžoman, generalni vikari, mons. Miroslav Vidović iz Splita i mons. Marinko Mlakić iz Šibenika, te pastoralni vikar Splitsko-makarske nadbiskupije dr. Nediljko Ante Ančić koji je bio i koordinator susreta.

Prvo je predavanje bilo o temi: „Župna kateheza. Kako je danas provoditi?“ U prvom je dijelu izlaganje imao mr. don Pavao Gospodnetić, svećenik Hvarsko-bračko-viške biskupije, koji je upozorio da načini na koje se župna kateheza najčešće provodi nisu više učinkoviti te je potrebno vratiti se korijenima, odnosno „kerigmi“ – prvom navještaju, a posebni naglasak staviti na vlastiti primjer koji govori više od riječi. Drugi dio jutarnjeg predavanja održao je don Stipan Šurlin, svećenik Splitsko-makarske nadbiskupije, župnik u Kaštel Lukšiću i dekan Kaštelanskoga dekanata. Svoje je izlaganje usmjerio na tri glavne točke: svećenik koji katehizira, vjeroučenici koji slušaju i sadržaj koji se predaje. Sva tri elementa moraju biti u suglasju kako bi navještaj došao do slušatelja i urodio plodom. Iz svoga bogatog pastoralnog iskustva don Stipan je potakao nazočne svećenike da još više rade s roditeljima i odraslima budući da su oni prvi navjestitelji vjere svojoj djeci, a ukoliko nisu, da to postanu. Naveo je i još nekoliko vrlo konkretnih pastoralnih aktivnosti koje mogu pripomoći u ovom pothvatu. Nakon predavanja uslijedila je plodna rasprava o zadanoj temi.

Poslijepodnevno predavanje o temi „Karizmatički darovi u životu i poslanju Crkve. Kako crkvene pokrete i zajednice uključiti u župni pastoral?“ održao je mr. don Ivica Pervan, svećenik Dubrovačke biskupije. Predstavio je

dokument/pismo biskupima „Iuvenescit Ecclesia“ koje baš govori o ovoj danas vrlo aktualnoj temi u crkvenom životu. Govoreći o karizmama – izvanrednim darovima – don Ivica je naglasio da su karizme uvijek u službi zajednice, Crkve, a nikada nisu svrha samima sebi ili samo na službi pojedincima. Crkva može ići naprijed i pomlađivati se jedino ako u njoj postoje i karizmatički darovi i hijerarhijsko ustrojstvo koje će te karizme tumačiti. I hijerarhija i karizma moraju biti istobitne kako bi Crkva donosila plod. Po završetku predavanja među slušateljima se razvila vrlo živa diskusija i razmjena iskustva o karizmama i nekim problemima koji se u Crkvi javljaju na tom području. Potom je euharistijsko slavlje u obližnjoj crkvi Sv. Ilije predvodio dubrovački biskup Mate Uzinić.

Drugoga je dana zanimljivo predavanje održao mr. don Božo Plazibat, svećenik Splitsko-makarske nadbiskupije i župnik na Visokoj u Splitu. Tema je bila „Duhovna i tjelesna higijena svećenika“. Govoreći o odnosu čovjeka i Boga, istaknuo je da je čovjek osoba baš po odnosu s drugima, a osobito s Bogom, koji je prvi i pravi primjer higijene. Govoreći o duhovnoj higijeni, don Božo je citirao papu Franju koji je rekao da riječ bez primjera nema puno vrijednosti. Postoje, nažalost, svećenici koji jedno govore, a drugo čine. Tu podvojenost, koja je posljedica narušenih čovjekovih odnosa s Bogom, Bog može izliječiti. Činjenica je da osjećaji imaju moć nad čovjekom, ali on ipak može utjecati na svoje emocije. U govoru o svećenikovoju tjelesnoj higijeni, predavač je naveo niz konkretnih primjera i iz vlastitog župničkog iskustva koji mogu biti od koristi svećenicima u župnom pastoralu.

Običaj je da drugoga dana susreta okupljeni svećenici pođu na zajednički izlet i slavlje svete mise u jednu župu u bližjoj okolici. Ove je godine to bila župa Bezgrešnog začeca Blažene Djevice Marije u Posušju, po stanovništvu najmlađoj općini u Bosni i Hercegovini. Prije dolaska u Posušje, svećenici su posjetili i grob opjevane Dive Grabovčeve, kršćanke i hrvatske mučenice iz 17. stoljeća. Na njezinom je grobu na Vran planini kipar Kuzma Kovačić izradio spomenik iz bronce. Sudionici izleta su također putem posjetili i nekropolu stećaka.

Na dolasku u Posušje srdačnu dobrodošlicu uputio je fra Milan Lončar, posuški župnik koji je, sa svojim suradnicima, okupljenima pokazao mnoge znamenitosti toga gradića u neposrednoj blizini hrvatske granice. Sveta misa, koju je predvodio nadbiskup Barišić, slavljena je u kripi nove župne crkve, koja je trenutno u izgradnji. U svojoj propovijedi nadbiskup je pozvao vjernike da nasljeđuju primjer svetoga Ćirila i Metoda, slavenskih apostola koji su, donijevši novo pismo, izgrađivali i kulturu naroda, ne samo riječima nego više svojim osobnim primjerom i djelovanjem. Nakon misnoga slavlja, svećenici su razgledali gradilište nove župne crkve i stalni postav muzeja „U kući Oca mojega“ s vrijednim zbirka arheološke i etnološke baštine. Euharistijsko slavlje posljednjega dana susreta predslavio je šibenski biskup Tomislav Rogić. Posljednje predavanje ovogodišnjega stručnog skupa održao je mr. don Lovre Šola, svećenik Splitsko-makarske nadbiskupije i župnik u Kaštel Starom. Tema je bila „Pripreme za slavlje sakramenata osobito euharistije – iskustva i sugestije.“ U prvomu je dijelu don Lovre naveo niz primjera proroka i drugih biblijskih likova koje je Bog čistio i pripremao da mognu ljudima navijestiti Njegovu riječ. Ali, u Novom zavjetu Bog se približio svakom čovjeku u svome sinu Isusu Kristu po Duhu Svetom. Sakramenti, a osobito Euharistija, su Božji darovi koji se događaju po svećenikovim rukama i riječima. Sakramente je moguće slaviti na pravi način samo ukoliko sam slavitelj „upoznaje“ Boga i to kroz svakodnevnu osobnu

molitvu i meditaciju, redovitu ispovijed i svetu misu, uvijek pritom pazeći na poniznost i malenost.

Nakon predavanja i rasprave, završnu su riječ uputili provincijal fra Joško Kodžoman, biskupi mons. Tomislav Rogić i mons. Mate Uzinić, pastoralni vikar dr. Ančić te upravitelj Kuće molitve fra Petar Krasić.

Stručni skup zaključio je nadbiskup Barišić, potaknuvši svećenike da nove spoznaje i iskustva koja su stekli pokušaju primijeniti u svojim zajednicama. Zahvalio je predavačima, organizatoru susreta pastoralnom vikaru dr. Nediljku Anti Ančiću te fra Petru na ljubaznom i ugodnom gostoprimstvu u Kući molitve u Masnoj Luci na Blidinju.

U Foči proslavljeni svećenički jubileji

Četrdeset godina svećeništva u rodnoj župi slavili karmelićani gospičko senjski biskup Zdenko Križić i o. Ilija Tipura

Foča, 8.7.2017. (IKA) - Četrdeset godina svećeništva proslavili su u subotu 8. srpnja u svojoj rodnoj župi Srca Marijina u Foči kod Dervente dvojica karmelićana; gospičko senjski biskup Zdenko Križić i o. Ilija Tipura, župni vikar u Remetama u Zagrebu. Oni su naime i prije 40 godina tu zajedno slavili i svoju mladu misu. Uz vrhbosanskog nadbiskupa kardinala Vinka Puljića, svečano euharistijsko slavlje s mnoštvom vjernika među kojima su bile brojne redovnice te predstavnici društveno političkih vlasti iz Bosne i Hercegovine i Hrvatske predvodio je biskup Križić.

Prisjetivši se dana iz svoga djetinjstva te, kako je rekao, nesretnoga rata koji se sve promijenio, biskup Križić u homiliji je istaknuo kako se nada da nije sve iščupano s korijenom te naveo prorokove riječi „Put ću napraviti u pustinji, a staze u pustoši“. Svjestan sveg zla učinjenog u tim krajevima i patnje svoga naroda posvijestio je kako vjera u Boga ne dopušta čovjeku da nešto proglašim nemogućim, jer Bogu je sve moguće i nadu nikada ne smijemo izgubiti. „Velika vjera se pokazuje kada čovjek zna kleknuti pred Boga i zahvaljivati mu, a ništa mu ne treba. Ali isto tako je znak velike vjera i ljubavi prema Bogu kada čovjek zna kleknuti i zahvaljivati Bogu, a sve je izgubio“, ustvrdio je biskup Križić.

Svjestan koja su sva iskustva ljudi toga kraja u zadnjem ratu i poraću prolazili u trpljenjima i kušnjama, okupljenima je poručio da mole od Gospodina snagu i pomoć kako za povratnike tako i za one koji su daleko od ognjišta - da čuvaju dar vjere, da vjeruju u Božju providnost i ne zaborave grudu na kojoj su rođeni te da nikada na tom svetom mjestu ne umine slavljenje imena Božjega.

Čestitajući slavljenicima, kardinal Puljić zahvalio im je što su baš na tom, kako ga je i on nazvao, svetom mjestom natopljenom krvlju, znojem i trudom, odlučili zajedno slaviti svoje svećeničke jubileje, pokazujući tako da nisu zaboravili svoje korijene. Kao znak svećeništva darovao im je štole na kojima su ispisane godine njihova svećeničkog jubileja. Ohrabrio je domaćeg župnika fra Jozu Gogića i zahvalio mu što je spreman biti uz svoj narod, tješiti ga i biti mu rame za plakanje. U želji da u tom napačenom narodu probudi osjećaj svetosti na kraju je poručio: „Ovaj je kraj doista svet, jer tu je kroz povijest proliveno mnogo krvi, mnogo znoja, suza. Ne dozvolimo da nam taj osjećaj svetosti iščupaju iz srca. Ne dajte se zbuniti, ne dajte obraza nizašto. Zato vas hrabrim, ne zaboraviti svoje korijenje gdje god otišli, volite svoju grudu, svoj narod, volite vjeru kao najveću svetinju u svome životu.

Slavlje je nastavljeno uz pjesmu i zajednički ručak za sve pripremljen.

Biskup Košić na ustoličenju novoga szombathelskog biskupa

Poslije misnog slavlja biskup Košić se susreo i s Hrvatima koji žive u tom kraju u kojem je sv. Kvirin podnio mučeništvo Sisak, 8.7.2017. (IKA) - Sisački biskup Vlado Košić sudjelovao je u subotu 8. srpnja u Szombathelyju u Mađarskoj na svečanoj misi instalacije novoga szombathelskog biskupa Janoša Szekelya.

Papa Franjo imenovao je 18. lipnja pomoćnog biskupa Janoša Szekelya u Ostrogonu i Budimpešti, za novog szombathelskog biskupa, a nakon što je prošle godine mons. Andras Veres otišao za biskupa u Gyor i biskupska stolica ostala prazna.

Svečanu koncelebriranu misu u katedrali započeo je kardinal Peter Erdo, a nakon što je pročitana bula Papina imenovanja nuncij je predao biskupski štap, te je liturgiju je nastavio voditi novi biskup Szekely. Na slavlju je sudjelovalo mnoštvo vjernika, koji su potpuno ispunili katedralu, među kojima i hrvatska, slovenska i romska manjina, koje je novi biskup posebno pozdravio i zahvalio im što obogaćuju biskupijsku zajednicu svojom vjerom i nacionalnim vlastitostima. U koncelebraciji je sudjelovalo više od stotinu pedeset svećenika i dvadesetak biskupa, među kojima i biskup murskosoboški Peter Štumpf iz Slovenije i biskup sisački iz Hrvatske.

Poslije misnog slavlja biskup Košić susreo se i s Hrvatima koji žive u tom kraju, a rado dolaze u Sisak na slavlje svetog Kvirina. Dolaskom u Mađarsku biskup je želio učvrstiti dobre duhovne veze koje Sisačka biskupija njeguje s biskupijom u Szombathelyju gdje je sisački biskup sveti Kvirin početkom 4. stoljeća podnio mučeništvo za Krista. Na kraju, novom biskupu u Szombathelyju biskup Košić darovao je repliku Kvirinove svjetiljke i zbornik „Antiquam fidem“.

Svećenički jubilej mons. Miljenka Aničića

Korejski bogoslovi posjetili Banjolučku biskupiju

Banja Luka, 9.7.2017. (IKA/TABB) - Svećenik Banjolučke biskupije mons. doc. dr. Miljenko Aničić obilježio je 9. srpnja liturgijskim slavljem svoj 40-godišnji svećenički jubilej.

Također, skupina od petorice svršenih bogoslova Seoulske nadbiskupije, neki od njih porijeklom iz teško uništene sjevernokorejske biskupije Pyongyang, s čijim je preostalim vjernicima Banjolučka biskupija sklopila duhovno-molitveno jedinstvo početkom ove godine, predvođena svećenikom Danielom boravi u višednevnom pohodu Banjolučkoj biskupiji i aktivno su sudjelovali u misnom slavlju. Zajedno s jubilarcem koncelebrirao je i biskup ordinarij Franjo Komarica te još četvorica svećenika.

Biskup Komarica na početku misnog slavlja pozvao je sve prisutne, među kojima je bila i rodbina jubilarca, da zajedno zahvaljuju Bogu za njegov vrlo plodan svećenički život kao i za životvornost i otvorenost Crkve u korejskom narodu za druge narode i krajeve.

U propovijedi biskup je najprije protumačio bitne poruke nedjeljnih svetopisamskih čitanja. Naglasio je kako je Božja poruka spasenja namijenjena svim ljudima, rasama i naraštajima ljudskog roda. Tko prihvaća Božje djelo spasenja, taj dijeli Isusovu sudbinu i patnje i slave. Posebno se osvrnuo na važnost ministerijalnog svećeništva u Crkvi. Ustvrdio je kako je svaki svećenički život od Boga, s Bogom za druge.

Osvrćući se na izuzetno dinamičan i plodan svećenički život slavljenika mons. Aničića, biskup je naglasio kako je taj život „ilustracija bitnog poimanja kršćanstva, koje se sastoji

u svakodnevnom služenju drugima“. Zahvalio je jubilarcu za neumorno i nesebično služenje Crkvi i u ime Crkve, ne samo kao dugogodišnji direktor biskupijskog Caritasa nego i kao profesor mnogim naraštajima studenata teologije u Sarajevu, Zagrebu i Đakovu. Pozvao je sve da mole za nova svećenička zvanja u biskupiji, domovini i u Koreji.

Pri kraju mise nazočnima se obratio i mons. Aničić. Zahvalio je svima koji su ga pomagali na razne načine tijekom njegovih 40 godina svećeničkog života i služenja. Naglasio je da je sve bilo Božji dar na čemu je Bogu „neizmerno zahvalan“. Zajedno je cijela okupljena zajednica otpjevala „Tebe Boga hvalimo“.

Na samom kraju mise nazočnima se obratio i korejski svećenik Daniel, zahvalivši na srdačnom gostoprimstvu i za svjedočku vjeru koju doživljava u susretu s banjolučkim katolicima. Korejski bogoslovi otpjevali su dvije svoje crkvene pjesme kao skromni dar okupljenim vjernicima.

Zanimljivost je i to da je jubilarcu na mladoj misi prije četrdeset godina, kao i danas, propovijedao biskup Franjo Komarica.

Poziv biskupa Janjića hodočasnima iz Hrvatske i BiH

Kotor, 10.7.2017. (IKA) – Kotorski biskup Ilija Janjić uputio je proglas hodočasnima iz republika Hrvatske i Bosne i Hercegovine u kojem ističe: „Ove godine 15. i 16. rujna Kotorska biskupija će u Herceg Novom, rodnom gradu sv. Leopolda Bogdana Mandića, s neizmernom radošću dočekati njegovo neraspadnuto tijelo. Osim u svečevu rodnom gradu tijelo sv. Leopolda biti će izloženo javnom štovanju vjernika i u gradovima diljem Hrvatske obale, u Zadru, Dubrovniku, Splitu te Rijeci. Kao kotorski biskup želim vas potaknuti da u što većem broju, s pobožnošću i vjerničkim štovanjem, sudjelujete u ovom velikom milosnom događaju za Crkvu u Hrvatskoj ali i za Crkvu u Crnoj Gori, hodočašćima onim gradovima u kojima će se tijelo sv. Leopolda zadržati. Također, ovom prilikom vas pozivam da prema vašim mogućnostima dođete u svečev Herceg Novi, grad u kojem je kršten i u koji se htio vratiti. Na taj će način vaša prisutnost i vaše molitve dati potrebnu moralnu i duhovnu potporu danas maloj katoličkoj zajednici u Crnoj Gori, koja je u svojoj prošlosti iznjedrila toliko dičnih primjera svetačkog života.“

Ovom prilikom također želim pozvati sve župne zajednice kao i molitvene skupine koje će se na hodočašće uputiti u organiziranim skupinama da svoj dolazak najave do 10. rujna. Želeći vam blagoslovljen period ljetnog odmora srdačno vas pozdravljam iz Zaljeva svetaca, zazivajući na vas Božji blagoslov i zagovor sv. Leopolda“.

Inozemne vijesti

Sveta Stolica: Svima treba zajamčiti pristup lijekovima

Ženeva, 4.7.2017. (IKA) - Unatoč obećanjima i nastojanjima da se ostvare Milenijski ciljevi održivoga razvoja, milijuni ljudi još uvijek zaostaju, istaknuo je nadbiskup Ivan Jurković 4. srpnja u Ženevi, na 26. zasjedanju Stalnoga povjerenstva Svjetske organizacije za intelektualno vlasništvo. Na skupu, usredotočenom na temu patenata i zdravlja, istaknuto je da je pristup lijekovima po prihvatljivoj cijeni izazov, ne samo za siromašne zemlje i one u razvoju, nego i za razvijene zemlje, izvještava Radio Vatikan.

Stalni promatrač Svete Stolice pri Organizaciji ujedinjenih naroda i drugim međunarodnim organizacijama u Ženevi podsjetio je, među ostalim, na ono što je papa Franjo napisao u enciklici „Laudato si“. Često, ističe se u enciklici, ne postoji jasna svijest o problemima koji pogađaju posebno isključene. Oni su veći dio planeta, milijarde ljudi, istaknuo je nadbiskup Jurković, navodeći riječi iz Papine enciklike.

Kako je papa Franjo rekao 14. travnja prošle godine, pozdravljajući sudionike susreta na visokoj razini među liderima farmaceutskih i dijagnostičkih industrija, treba nastaviti raditi kako bi se zajamčio pristup lijekovima, podsjetio je nadbiskup. Treba nastaviti sve dok se ne pronađu volja, iskustvo, sredstva i metode, koji će osigurati taj pristup svima, a ne samo nekolicini povlaštenih, jer nijedan ljudski život nije više svet od drugog, istaknuo je nadbiskup Jurković.

Papina poruka Organizaciji UN-a za prehranu i poljoprivredu

Vatikan, 4.7.2017. (IKA) - U prigodi 40. zasjedanja organizacije UN-a za prehranu i poljoprivredu FAO, papa Franjo je Predsjedniku i svim predstavnicima zemalja članica uputio prigodnu poruku. Organizaciji koja je dužna na primjereni način odgovoriti na probleme agrikulturne proizvodnje hrane, o čemu ovise očekivanja milijuna osoba, Papa je prvo iskazao žaljenje što osobno ne može biti prisutan na zasjedanju, stoga je tražio od svoga državnoga tajnika kardinala Pietra Parolina, da pročita poruku ohrabrenja, potpore, kao i poštovanja i povjerenja, zbog zahtjevne zadaće koju ta Organizacija treba ispuniti.

U poruci se također navodi kako Sveta Stolica izbliza prati rad međunarodne zajednice i želi pridonijeti naporima u promicanju – ne samo pukog napretka i teorijskog razvoja – nego i učinkovitom uklanjanju gladi i pothranjenosti. „Svi razumijemo da namjera da se svakome dostavi njegov svagdašnji kruh, nije dovoljna. Potrebno je priznati da svi na to imaju pravo“ te stoga i oni gladni i u potrebi također od toga trebaju imati koristi. Papa je ukazao i na nedostatak kulture solidarnosti, koja ne uspijeva prokčiti put među ostalim međunarodnim aktivnostima, što često ostvarenje predloženih ciljeva odgađa jer im nedostaje ideja pravedne raspodjele.

Usredotočenost svake zemlje na povećanje prehrane, poboljšanje agrikulturnih aktivnosti i životnih uvjeta ruralnoga stanovništva, utjelovljeno je u poticanju sektora agrikulture, u povećanoj proizvodnji ili u promicanju učinkovite raspodjele zaliha hrane. Ipak ni to nije dovoljno. Ustvari, ono što ti ciljevi zahtijevaju jest trajno priznanje prava svake osobe da bude slobodna od siromaštva i gladi što zavisi od dužnosti čitave ljudske obitelji da priskrbi praktičnu pomoć onima u potrebi, smatra papa Franjo a

prenosi Radio Vatikan.

Stoga, kada je neka zemlja, zbog svojega stupnja razvoja, siromaštva, klimatskih promjena ili stanja nesigurnosti, nesposobna ponuditi adekvatan odgovor, FAO i druge međuvladine institucije trebaju biti sposobne posredovati na odgovarajući način i poduzeti adekvatne akcije solidarnosti. S obzirom da su dobra koja nam je Bog Stvoritelj povjerio namijenjena svima, žurna je potreba da solidarnost postane kriterij koji nadahnjuje sve oblike suradnje u međunarodnim odnosima, potaknuo je Sveti Otac.

Pogled na trenutačnu svjetsku situaciju, ne pruža nam utješnu sliku. Ipak, ne možemo ostati samo zabrinuti – ili još gore – 'dati ostavku'. Ovaj trenutak očite teškoće mora još više posvijestiti činjenicu da glad i pothranjenost nisu samo prirodne ili strukturalne pojave određenih zemljopisnih područja, već rezultat složenijih uvjeta nerazvijenosti, prouzročenih ravnodušnošću mnogih ili pak sebičnošću nekolicine. Ratovi, teroristički napadi i prisilno raseljavanje, koji sve više ometaju ili barem znatno uvjetuju čak i nastojanja oko suradnje, nisu neizbježni nego su posljedica konkretnih odluka, ističe Papa. Riječ je o složenom mehanizmu koji uglavnom opterećuje najranjivije, koji su ne samo isključeni iz procesa proizvodnje, već i prisiljeni napustiti svoje zemlje, u potrazi za utočištem i nadom. Jednako tako, odluke donesene u punoj slobodi i svijesti, određuju podatke koji se odnose na pomoć koja se pruža siromašnim zemljama, što se svakodnevno smanjuje, unatoč ponovljenim žalbama pred sve razornijim kriznim situacijama, koje se očituju u različitim područjima planeta.

U tim slučajevima sloboda izbora svih, treba u obzir uzeti solidarnost prema svima, u odnosu na stvarne potrebe i njihovo ispunjenje – u dobroj vjeri poduzetim ili proklamiranim obvezama. Ovakvu predanost od nas traži i Agenda za razvoj do 2030. godine, koja ponovno potvrđuje ideju da je osiguranje hrane cilj koji se više ne može odgađati. Ipak, samo napor nadahnut autentičnom solidarnošću, moći će umanjiti broj osoba koje su pothranjene i lišene potrebnoga za život. Ovo je vrlo veliki izazov za FAO, kao i za sve institucije međunarodne zajednice. To je također izazov za koji se Crkva prvenstveno zalaže.

Papa je pri kraju poruke izrazio nadu da zasjedanja te Konferencije mogu obnoviti poticaj na djelovanje Organizacije te pružiti praktične odgovore na potrebe i želje naše braće i sestara, budući da oni u djelovanju FAO-a ne vide samo tehnički doprinos povećanju resursa i raspodjele plodova proizvodnje, već i konkretan, pa čak jedinstveni znak bratstva koje im pomaže da s povjerenjem gledaju u budućnost. „Neka svemogući Bog, bogat milosrđem, blagoslovi vas i vašu službu i da vam snagu potrebnu za vjerodostojan napredak naše ljudske obitelji“, ističe se u zaključku Papine poruke.

Predstavljena službena himna Svjetskoga dana mladih u Panami 2019.

Panama, 4.7.2017. (IKA/CNS) – Panamska nadbiskupija predstavila je u ponedjeljak 3. srpnja službenu himnu XXXII. svjetskog dana mladih, koji će se od 22. do 27. siječnja 2019. održati u Panami. Kako je Marija tematska inspiracija cijeloga SDM-a 2019., tako je Marija i glavna tema himne naslovljene „Evo službenice Gospodnje. Neka mi bude po riječi tvojoj!“ (Lk 1,38). Himnu je predstavio

panamski nadbiskup Jose Domingo Ulloa Mendieta riječima: „Oduševljeni smo što ćemo mladim ljudima diljem svijeta pomoći da pjevajući ovu himnu, radosno i spremno prepuste Gospodinu da mijenja njihov život.“ Autor himne SDM-a 2019. u Panami je Abdiel Jimenez. Skladana je u ritmu tipičnom za panamsku kulturu, stihovi se pjevaju na španjolskom jeziku, a refren pjesme identičan je naslovu „Evo službenice Gospodnje...“. Himna počinje stihovima: „Hodočasnici smo pristigli danas tu/s kontinenta i iz gradova/Gospodinovi misionari želimo biti/Njegovu riječ i poruku pronositi/Biti kao Marija koja je nekoć rekla DA Tvom pozivu/Nebo se veseli i radosno pjeva/sva zemlja slavi Tvoja čudesna djela.“ Nadbiskup Paname izrazio je iznimno zadovoljstvo i čast odlukom pape Franje da se idući Svjetski dan mladih održi u njegovoj nadbiskupiji, ovaj put u mjesecu siječnju zbog najpovoljnijih klimatskih i vremenskih uvjeta u tom razdoblju u Panami.

Umro umirovljeni kölnski nadbiskup kardinal Joachim Meisner

Bad Füssing, 5.7.2017. (IKA) – Umirovljeni kölnski nadbiskup kardinal Joachim Meisner umro je u srijedu 5. srpnja u dobi od 83 godine za vrijeme odmora u Bad Füssingu nedaleko Passau u Njemačkoj.

Bio je 94. biskup Nadbiskupije Köln. Rođen je 25. prosinca 1933. u Breslau u Šleziji, danas u Poljskoj. Za svećenika je zaređen 1962. u Erfurtu, gdje je kasnije bio pomoćni biskup. Akademski stupanj doktora teologije postigao je u Rimu 1969. Od 1980. do 1989. bio je biskup u Berlinu. Godine 1983. papa Ivan Pavao II. imenovao ga kardinalom. Od 12. veljače 1989. do 28. veljače 2014. kardinal Joachim Meisner bio je kölnski nadbiskup te član više kongregacija u Rimu i više komisija Njemačke biskupske konferencije. Njegovo je biskupsko geslo bilo „Spes nostra firma“ – „Stamena je nada naša o vama“.

Papina poruka u povodu otvaranja portala o useljenicima

Vatikan, 5.7.2017. (IKA) - Nazočnost brojne braće i sestara koji proživljavaju tragediju doseljeničva prigoda je za ljudski rast, za susret i dijalog među kulturama, a u vidiku promicanja mira i bratstva među narodima, istaknuo je papa Franjo u poruci novom portalu Infomigrants.net, koji je talijanska novinska agencija ANSA ostvarila zajedno s europskim partnerima France Media Monde i Deutsche Welle. Papa je izrazio svoju blizinu, te ohrabrio sve ustanove, udruge i pojedince koji se, kako je napisao a prenosi Radio Vatikan, mudro otvaraju toj slojevitoj migracijskoj pojavi.

Papa je potom istaknuo da svaka potpora na tom području svjedoči ljudske i kršćanske vrijednosti koje su u temelju europske civilizacije. Osim toga, s oduševljenjem je izrazio zadovoljstvo tom važnom inicijativom otvaranja portala, te izrazio nadu da će ona poduprijeti integraciju, uz dužno poštovanje od strane migranata, zakona zemalja koje ih primaju, te potaknuti u društvu novo zauzimanje za istinsku kulturu prihvata i solidarnosti.

Na kraju je Papa zajamčio svoju molitvu, zazivajući Boga, oca svijeta, da bude suputnik onih koji su primorani napustiti vlastitu zemlju zbog oružanih sukoba, terorističkih napada, bijede, ili ugnjetavačkih režima. Da ti migranti pod svakim nebom susretnu braću i sestre, da podijele s njima kruh i nadu u zajedničkom hodu, poželio je papa Franjo na kraju poruke.

Susret generalnih tajnika europskih biskupskih konferencija

Pluralistička kultura snažno obilježena sekularizmom i individualizmom uzima sve više maha. Usprkos tome volja za zajedničkim vrijednostima, utemeljena u Istini, zajedno sa željom za Bogom sve više raste, osobito među mladim naraštajima. Katolička Crkva u sadašnjem trenutku prepoznaje priliku da živi i svjedoči s obnovljenom predanošću radost Isusova evanđelja. Prateći europski pluralizam u svjetlu kršćanske poruke, Crkva želi svjedočiti Božju ljubav prema čovjeku, navodi se u priopćenju sa susreta

Bukurešt, 5.7.2017. (IKA) – U Bukureštu je od 30. lipnja do 3. srpnja održan 45. susret generalnih tajnika europskih biskupskih konferencija. Ove je godine susret održan u Rumunjskoj, na poziv Rumunjske biskupske konferencije. Deset godina nakon ulaska Rumunjske u Europsku uniju i deset godina nakon Europske ekumenske skupštine u Sibiuu, održane u rujnu 2007. na kojoj se okupilo više od tri tisuće predstavnika svih kršćanskih crkava Staroga kontinenta, glavni tajnici sastali su se u glavnom gradu Rumunjske da raspravljaju o „Ulozi Crkve, posebice katoličkih biskupskih konferencija, u pluralističnoj Europi“.

Europa je danas više nego ikada složena stvarnost, navodi se u priopćenju CCEE-a o temi „Europa: pluralna i živa stvarnost“ u kojem je sažeta poruka susreta. Europa u „množini“ također uključuje potrebu za zajedničkim hvatanjem ukoštac s izazovima. Pluralistička kultura snažno obilježena sekularizmom i individualizmom uzima sve više maha. Usprkos tome volja za zajedničkim vrijednostima, utemeljena u Istini, zajedno sa željom za Bogom sve više raste, osobito među mladim naraštajima.

Katolička Crkva u sadašnjem trenutku prepoznaje priliku da živi i svjedoči s obnovljenom predanošću radost Isusova evanđelja: radost Boga koji je iz ljubavi preuzeo na sebe ljudsku narav, pružajući čovjeku svoju pomoć i u najtežim povijesnim trenucima. Prateći europski pluralizam u svjetlu kršćanske poruke, Crkva želi svjedočiti tu Božju ljubav prema čovjeku.

Fenomen migracije, stanoviti kulturološki raskol među generacijama, kriza obrazovnog sustava, koji pomalo posvuda ne uspijeva osigurati prenošenje vrijednosti koje podupiru društvene odnose i kriza institucija, samo su neki od aspekata koji svjedoče da Europa više nije homogena stvarnost. Da bi se ozbiljno suočilo s izazovima tih pitanja, nužno je vratiti odlučujuću ulogu razuma. Ako potonjeg istisnu emocije, kao što je često slučaj u našim vremenima zatamljene istine, nasilje u govoru i djelima postaje svakodnevna praksa, upozorava se u priopćenju.

Unatoč nekim znakovima oporavka u Europi, jaz između bogatih i siromašnih stalno raste. Postoje također velike razlike među samim europskim zemljama, između gradova i ruralnih sredina te među generacijama. Posebnu zabrinutost pobuđuje sve veći broj nezaposlenih mladih ljudi (koji je u nekim zemljama vrlo visok) kao i sve veći broj starijih ljudi koji žive u stanju krajnjeg siromaštva. Ako su ideologije iz prošlosti, usmjerene na poništavanje razlika među ljudima, dovele do totalitarnih i nasilnih režima, porast gospodarske nejednakosti među ljudima i zemljama dovodi do novih uznemirujućih napetosti. Solidarnost i ljubav, zajedno s pravdom, nisu prazne riječi, već hitnosti na koje Crkva ne prestaje ukazivati.

Aktualna zdrava politička pluralnost danas ne uspijeva jasno izraziti antropološke vizije i modele kao i vizije i modele društva. Već dugi niz godina u mnogim europskim zemljama društveni raskol između građana i političkih vođa obilježen

je sve većom apstinencijom birača na izborima. Obnova političkoga djelovanja ovisi o političarima i strankama koji će znati predložiti politike usmjerene na zaštitu ljudskoga dostojanstva i promicanje općeg dobra.

Različitosti u pristupu uslugama, starenje stanovništva i teškoće koje se javljaju u življenju etničkih ili vjerskih razlika, sva ta pitanja jasno ukazuju na potrebu promicanja „kulture suživota“ koja ne pretvara različitost u neprijateljstvo a identitet u izolaciju. Izazov poštovanja identiteta i oblika pripadanja, čak i unutar Crkve, bila je tema o kojoj su glavni tajnici mnogo raspravljali.

I u samoj Crkvi pluralizam predstavlja veliki izazov. Kao što nas papa Franjo podsjeća, jedinstvo je višestruko i u samoj Crkvi postoji mnogo načina življenja vjere. Ako je potrebno unijeti poboljšanja u naše rasprave u zajednici i svjedočiti crkveno zajedništvo, pogrešno je različitost mišljenja smatrati znakom podjele. Pravi kršćanski dijalog je zapravo slobodno i odgovorno slušanje čak i suprotnih mišljenja.

U svim tim izazovima, ucjepljivanje ima ključnu ulogu i to je istodobno način kojim Crkva želi živjeti u ovom europskom pluralističkom ozračju i pratiti čovjeka u njegovoj krhkosti i njegovim pravednim težnjama. Bog je uvijek prisutan! Jedino ako ostane danas vjerna Isusu Kristu i promiče načela i vrijednosti izražene u njezinom društvenom nauku, Crkva može odgovoriti na svoje poslanje služenja čovječanstvu. Jedino Crkva lišena predrasuda, oblika instrumentalizacije, a ponekad čak i zakona koji ne poštuju u potpunosti pravo na vjersku slobodu, može ispuniti tu službu i dati svoj poseban doprinos. Ta perspektiva danas se pokazuje posebno teškom zbog tendencije odvajanja vjere od razuma i sve većeg potiskivanja religije u privatnu sferu ljudskog života. Zato je nužno proširiti prostor javne rasprave i dozivati kršćanima u pamet prije svega važnost odjelotvorenja vrijednosti prudentia christiana i potrebu obrane života i dostojanstva svake osobe po svaku cijenu, navodi se, među ostalim, u priopćenju CCEE-a.

Idući susret generalnih tajnika europskih biskupskih konferencija održat će se od 28. lipnja do 2. srpnja 2018. na Cipru.

Francuske kršćanske organizacije organizirale prvi humanitarni koridor za izbjeglice

Pariz, 5.7.2017. (IKA) - U srijedu 5. srpnja u zračnu luku Charles-de-Gaulle u Parizu stiglo je šesnaestero izbjeglica s ratom pogođenog Bliskog istoka putem humanitarnog koridora koji su organizirali kršćani iz Francuske. Zahvaljujući inicijativi koju je u Italiji pokrenula zajednica Sv. Egidija, a koja se potom proširila u Francuskoj suradnjom Francuske biskupske konferencije i nekoliko katoličkih i protestantskih karitativnih udruga, ovi Sirijci i Iračani moći će započeti novi život u Francuskoj.

Tri obitelji porijeklom iz Homsa, jedna iračka obitelj i jedan Sirijac s posebnim potrebama uputit će se u različite francuske gradove u kojima neke od njih već očekuju rođaci. Nakon toga, kako bi se bolje snašli svima njima će još godinu dana pomagati volonteri svih uključenih kršćanskih organizacija. Ove obitelji izabrane su u izbjegličkim logorima u Libanonu gdje su našle privremeno utočište, a odabrane su prema kriteriju ranjivosti: njihovi članovi su same ili trudne žene, obitelji s malom djecom, invalidi, osobe koje su bile predmet trgovine ljudima i imaju ratne traume. Odabir su vršili članovi nevladinih organizacija na terenu, a svaki dosje morao je biti odobren u francuskom konzularnom predstavništvu, izvijestio je Radio Vatikan.

Papin brzojav sućuti povodom smrti kardinala Joachima Meisnera

Vatikan, 5.7.2017. (IKA) – Papa Franjo uputio je brzojav sućuti povodom smrti kardinala Joachima Meisnera, umirovljenog kölnskog nadbiskupa, koji je preminuo 5. srpnja u 83. godini života u Bad Füssingu gdje se nalazio na odmoru.

Duboko me potresla vijest o iznenadnoj i neočekivanoj smrti kardinala Joachima Meisnera kojeg je jutros pozvao sebi milosrdni Bog. Izražavam svoju blizinu Vama i svim vjernicima Kölnske nadbiskupije i pridružujem se vašoj molitvi za pokojnog pastira. Kardinal Meisner se dubokom vjerom i iskrenom ljubavlju prema Crkvi posvetio naviještanju blagovijesti. Neka ga Krist Gospodin nagradi zbog njegove vjerne i neustrašive posvećenosti za ljude s Istoka i Zapada i učini ga dionikom općinstva svetih na nebu. Svima onima koji se spominju pokojnog pastira u svojim molitvama i žrtvama od srca udjeljujem apostolski blagoslov, kaže se u Papinu brzojavu upućenom kölnskom nadbiskupu kardinalu Raineru Woelkiju.

Preminuo dugogodišnji predstojnik Tiskovnoga ureda Svete Stolice

Liječnik i novinar Joaquin Navarro-Valls visoku medijsku službu u Vatikanu obnašao je od 1984. do 2006. godine
Rim, 6.7.2017. (IKA) – U Rimu je u 81. godini života u srijedu 5. srpnja preminuo Joaquin Navarro-Valls, dugogodišnji predstojnik Tiskovnoga ureda Svete Stolice.

Liječnik i novinar, član prelature Opus Dei, visoku medijsku službu u Vatikanu obnašao je od 1984. do 2006. godine. Za svoj rad u Tiskovnom uredu Svete Stolice i za izuzetno korektan odnos prema novinarima koji prate djelovanje Svetoga Oca i ustanova Svete Stolice dobio je niz talijanskih novinarskih nagrada. Pri odlasku s dužnosti, Navarro-Valls je izjavio: „Svjestan sam da sam u ovim godinama više primio no što sam dao, pa čak i više no što sam sada kadar potpuno shvatiti“.

Nakon umirovljenja, Navarro-Valls surađivao je kao komentator prvoga programa talijanske državne televizije RAI, te dopisnik španjolskog dnevnika „ABC“, te bio aktivan sudionik mnogih međunarodnih skupova, poglavito onima koji su u središtu imali teme vezane uz komunikacije. Navarro-Valls dobitnik je više priznanja, među kojima valja istaknuti i ono što mu ga je dodijelilo Sveučilište u Navarri. Riječ je o godišnjoj nagradi koja nosi ime Luke Brajnovića, koja se od 1997. daje za etiku u novinarstvu. Navarro-Valls nagradu je primio 2007. godine.

Mons. Mario Enrico Delpini novi je milanski nadbiskup

Vatikan, 7.7.2017. (IKA) - Papa Franjo je 7. srpnja prihvatio odreknuće kardinala Angela Scola od pastoralnoga vodstva Milanske nadbiskupije, te je imenovao novoga nadbiskupa - mons. Marija Enrica Delpinija, dosadašnjega pomoćnog biskupa i generalnoga vikara te nadbiskupije.

Novi milanski nadbiskup Mario Enrico Delpini 29. srpnja će navršiti 66 godina. Generalni je vikar u nadbiskupiji kardinala Scola od 2012. godine, a bio je i rektor u bogosloviji. Od godine 2007. je pomoćni milanski biskup.

Kardinal Scola će se od nadbiskupije oprostiti 8. rujna, a službeni početak službe novoga nadbiskupa bit će, kako javlja Radio Vatikan, 24. rujna.

Papa uputio poruku sudionicima skupa G20

Vatikan, 7.7.2017. (IKA) – U povodu održavanja skupa G20 u Hamburgu, papa Franjo uputio je poruku njemačkoj kancelarki Angeli Merkel i svim sudionicima skupa. Prema običaju koji je uveo Benedikt XVI. godine 2009. tijekom zasjedanja skupine G20 u Londonu, Papa je u svojoj poruci pojasnio stavove Svete Stolice o nekim trenutačno najaktualnijim svjetskim pitanjima. Zahvalio je vođama dvadeset najvažnijih gospodarskih sila u svijetu za napore koje ulažu kako bi osigurali upravljivost i stabilnost svjetske ekonomije, osobito s obzirom da je za upravljanje financijskim tržištima, trgovinom, fiskalnim problemima te za osiguranje uključivog i održivog gospodarskog rasta nužno imati u vidu sve trenutačne ratne sukobe i izbjegličku krizu.

Papa u poruci podsjeća da je „vrijeme važnije od prostora“, da ne postoje „trenutačna rješenja“ koja bi na zadovoljavajući način riješila sve krize, te da je najvažnije odbaciti oružane sukobe i „dati apsolutni prioritet siromašnima, izbjeglicama, onima koji trpe, raseljenima i isključenima, bez obzira na naciju, rasu, vjeru ili kulturu“. Papa također podsjeća na „tragično stanje u Južnom Sudanu, oko jezera Čad, na Rogu Afrike i u Jemenu, gdje oko 30 milijuna ljudi nema dovoljno hrane niti vode da bi preživjeli“. Spremnost na suočavanje s tim problemima i pružanje neposredne pomoći tom stanovništvu, ističe Papa, bit će potvrda ozbiljnog i iskrenog zalaganja za reformu svjetskog gospodarstva i jamstvo njegovog efikasnog razvoja. „Zajedništvo je važnije od sukoba“, poručio je Papa. Pozvao je sve strane da zaustave sadašnju utrku u naoružanju te da iskreno i otvoreno raspravljaju o međusobnim razlikama. Prividno jedinstvo o ekonomskim ili socijalnim pitanjima je „tragična kontradikcija“, „nedosljednost“, ako se u isto vrijeme aktivno ili pasivno ustraje u ratnim sukobima. „Stvarnost je važnija od ideje“, poručio je Papa govoreći o novim ideologijama koje zagovaraju apsolutnu slobodu tržišta i financijskih spekulacija. Pohvalio je „zdrav i oprezan pragmatizam“ u politici koja vodi računa o svakom građaninu. „Molim Boga da skup u Hamburgu bude nadahnut primjerom europskih i svjetskih vođa, poput Schumana, De Gasperija, Adenauera, Monneta i mnogih drugih koji su uvijek zagovarali dijalog i zajednička rješenja“. „Cjelina je važnija od dijelova“, poručio je Papa i pozvao vođe skupine G20 da u svoja razmišljanja uključe i probleme drugih nacija, koje nisu prisutne na tom zasjedanju i nemaju istu gospodarsku težinu, ali predstavljaju važan dio čovječanstva.

Ubijen svećenik u Meksiku

Ciudad de Mexico, 8.7.2017. (IKA) - „S boli i zaprepaštenjem obavješćujemo o smrti našeg brata dijecezanskoga svećenika. Luis Lopez Villa imao je 71 godinu kada je 5. srpnja ubijen od strane kriminalaca, koji su upali u župu San Isidro Labrador, u općini Los Reyes“, objavila je biskupija Nezahualcoyotl koja se suočila s novim ubojstvom svećenika, trećim po redu ove godine.

Vlč. svećenik Luis Lopez Villa rođen je 1946., zaređen 1985. godine, te je bio vrlo iskusan i cijenjen. Svećenstvo i vjernici duboko su potreseni ovom viješću. Pozivaju na molitvu za nadležne s vjerom da će im uspjeti razjasniti zločin, te mole za mir i pravdu u njihovim zajednicama.

Biskup Hector Luis Sanchez javio je da je o. Lopez Villa brutalno ubijen noću u njegovoj sobi. Policija javlja da je pronađen vezanih ruku i nogu ljepljivom trakom. Na tijelu su vidljive dvije rane, jedna na vratu, druga na prsnoj koži, prouzročene ručnim vatrenim oružjem.

Potrebno je nadzirati kvalitetu kruha i vina namijenjenih za euharistiju

Kongregacija za bogoštovlje i sakramentalnu „o kruhu i vinu za euharistiju“

Vatikan, 8.7.2017. (IKA) - Kongregacija za bogoštovlje i sakramentalnu stegu 8. srpnja objavila je okružno pismo „o kruhu i vinu za euharistiju“ koje je, po nalogu pape Franje, poslala svim biskupima. Dokument potiče na pozornost prema kvaliteti kruha i vina namijenjenih za euharistiju, kao i prema osobama koje ih pripremaju, te daje neke praktične upute.

Dok su se, naime, do sada redovničke zajednice obično brinule za pripremu kruha i vina za euharistijsko slavlje, istaknuto je u dokumentu a prenosi Radio Vatikan, danas se oni prodaju i u supermarketima, trgovinama i putem interneta. Kako ne bi bilo dvojbi oko valjanosti euharistijske materije vatikanski dikasterij savjetuje biskupima da u vezi s tim daju upute, primjerice tako da se euharistijska materija potvrdi odgovarajućim certifikatima.

U dokumentu se prije svega podsjeća da kruh koji se upotrebljava na slavlju ima biti beskvasan, napravljen isključivo od pšenice i nedavno pripremljen, kako ne bi bilo opasnosti od raspadanja. Teška je zloraba u kruh za euharistiju dodavati voće, šećer ili med. Podrazumijeva se da hostije trebaju pripremati osobe koje, ne samo da se ističu čestitošću, nego imaju biti i stručne u pripravi, te trebaju posjedovati odgovarajuće oruđe.

Vino ima biti prirodno, napravljeno od plodova loze, čisto, nepokvareno, i ne pomiješano s drugim sastojcima. Valja paziti da bude čuvano u savršenom stanju i da se ne pretvori u ocat. Apsolutno je zabranjeno rabiti vino čiji je valjanost, kao i njegov izvor, sumnjiva. Crkva, naime, zahtijeva sigurnost uvjeta potrebnih za valjanost sakramenata, istaknuto je u dokumentu.

Što se pak tiče pravila koja se odnose na osobe koje, iz raznih i ozbiljnih razloga, ne mogu uzimati uobičajeno pripremljen kruh, ili vino uzavrelo na uobičajen način, ističe se da hostije koje su potpuno bez glutena nisu valjana materija za euharistiju. Valjana su materija hostije koje su djelomično bez glutena i takve da u njima ima dovoljno glutena za njihovu pripremu bez stranih dodataka, i ne pribjegavajući postupcima koji izobličuju kruh. Mošt, odnosno sok od grožđa, svjež ili konzerviran na način da se vrenje prekine postupcima koji ne mijenjaju njegovu narav (primjerice zamrzavanjem), valjana je materija za euharistiju. Kongregacija za bogoštovlje i sakramentalnu stegu je, osim toga, odlučila da se euharistijska materija pripravljena s genetski modificiranim organizmima može smatrati valjanom. Očekujući slojevitost situacija i prilika, kao što je nedostatak poštovanja prema svetomu, uočava se praktična potreba da se, po nalogu nadležne vlasti, odredi tko će doista jamčiti prirodnost euharistijske materije od strane proizvođača, kao i njezine prikladne distribucije i prodaje, ističe se na kraju dokumenta koji su, kako navodi Radio Vatikan, potpisali pročelnik Kongregacija za bogoštovlje i sakramentalnu stegu kardinal Robert Sarah i tajnik dikasterija nadbiskup Arthur Roche.

Prilog dokumenti

„Dođite k meni“

Papin nagovor uz molitvu Anđeo Gospodnji u nedjelju 9. srpnja 2017.

Draga braćo i sestre, dobar dan!

U današnjem Evanđelju Isus kaže: „Dođite k meni svi koji ste umorni i opterećeni, i ja ću vas odmoriti“ (Mt 11, 28). Te Gospodinove riječi nisu pridržane za nekog od njegovih prijatelja, nego su upućene „svima“ onima koji su umorni i opterećeni životom. A zar se itko može osjećati isključenim iz ovoga poziva? Isus zna koliko život može biti tegoban. Zna da mnoge stvari umaraju srce: razočaranja i rane iz prošlosti, tereti koje treba nositi i nepravde koje nam je podnositi u sadašnjosti, nesigurnosti i brige vezane uz budućnost.

U suočavanju sa svim tim, prva Isusova riječ je poziv, poziv da se pokrenemo i reagiramo: „Dođite“. Pogrešno je, kad stvari krenu loše, ostati na svome mjestu, nepomični. To se čini očitim, ali tako je teško reagirati i otvoriti se! To nije lako. U trenucima tame nekako nam se čini prirodnim ostati sami sa sobom, razmišljati o tome kako je život nepošten, kako su drugi nezahvalni i kako je svijet zao, i tako dalje. Svi to znamo. Poneki smo put prošli to ružno iskustvo.

No, zatvoreni tako u sami u sebe, sve vidimo crno. Tada čak dolazi do toga da se i zblizimo s tugom, koja se onda udomaći: ta nas tuga izjeda, ružna je stvar ta tuga. Ali Isus nas želi izvući iz toga „živoga pijeska“ i zato svakom kaže: „Dođi“ – „Tko?“ – „Ti, ti, ti...“. Izlaz je u odnosu, u pružanju ruke i podizanju pogleda k onome koji nas zaista voli.

Naime, izići iz sebe nije dovoljno; potrebno je znati kamo se zaputiti. Jer mnoga su odredišta iluzorna: obećavaju odmor i tek nakratko nam odvrću pažnju od stvarnosti, osiguravaju mir i pružaju zabavu, a zatim nas ostavljaju u samoći od prije, ona su poput „vatrometa“. Zato nam Isus pokazuje kamo trebamo otići: „Dođite k meni“. Toliko puta, pod teretom života ili kada se suočimo sa situacijom koja nas žalosti, pokušavamo razgovarati s nekim tko će nas saslušati; s prijateljem, stručnjakom... I veoma je dobro tako postupiti, ali ne zaboravimo Isusa! Ne zaboravimo se otvoriti njemu i ispričati mu svoj život, povjeriti mu ljude i situacije. Možda postoje „područja“ našega života koja mu nikada nismo otvorili i koja su ostala nejasna, jer u njima nije nikada prodrlo Gospodinovo svjetlo. Svatko od nas ima svoju povijest. I ako netko ima to mračno područje, potražite Isusa, pođite nekom misionaru milosrđa, svećeniku, pođite njemu... Ali pođite Isusu i ispričajte to Isusu. On danas govori svima: „Hrabro, nemoj podleći pod teretom života, nemoj se zatvoriti pred strahom i grijehom, nego dođi k meni!“

On nas čeka, čeka nas uvijek, ne kako bi nekom čarolijom riješio naše probleme, nego da nam dadne snage nositi se s našim problemima. Isus nam ne lakša životne terete, nego muku srca; ne uklanja od nas križ, nego ga s nama nosi. A s njim svaki teret postaje lagan (usp r. 30), jer On je odmor koji tražimo. Kad u život uđe Isus, onda ulazi mir, onaj koji ne mine ni u kušnjama i trpljenjima. Pođimo k Isusu, dajmo mu svoje vrijeme; susrećimo ga svaki dan u molitvi, u osobnom i povjerljivom razgovoru; upoznajmo se dobro s njegovom Riječi; otkrijmo bez straha njegovo oprostjenje, utažimo svoju glad Kruhom Života: osjetit ćemo se voljenima i utješnim od Njega.

On sam to od nas traži, gotovo insistira na tome. To ponavlja i na kraju današnjeg Evanđelja: „Učite od mene [...] i naći ćete spokoj za život“ (r. 29). Učimo se ići k Isusu i, dok se u ljetnim mjesecima pokušavamo malo odmoriti od onoga što umara tijelo, ne zaboravimo pronaći pravi odmor u Gospodinu. Neka nam u tome pomogne Djevica Marija, naša Majka, koja uvijek brine o nama kad smo umorni i opterećeni i neka nas ona prati na našem putu prema Isusu.

Nakon Angelusa

Draga braćo i sestre, srdačno pozdravljam sve vas, Rimljane i hodočasnike iz Italije i iz raznih zemalja. Jako ste hrabri kad ste izdržali ovu vrućinu na trgu. Divni ste!

Posebno pozdravljam poljske vjernike koji su došli biciklom iz Chelma, iz nadbiskupije Lublin (Poljska). Želim pritom spomenuti i veliko hodočašće poljske obitelji Radio Marije u svetištu Čenstohova. Pridružimo se tom hodočašću poljskog naroda jednom Zdravomarijo koju ćemo izmoliti svi zajedno:

[Zdravo Marijo...]

S radošću pozdravljam sestre službenice Blažene Djevice Bezgrešne i blagoslivljam radove njihova generalnoga kapitula, koji započinje danas, kao i svećenike iz raznih zemalja koji sudjeluju na tečaju za sjemenišne odgojitelji u organizaciji Instituta Sacerdos iz Rima.

Poseban pozdrav dječacima iz zbora „Puzangalan“ - što znači „nada“ - s Tajvana. Hvala vam za pjevanje! Pozdravljam isto tako i zbor Alpino iz Palazzola sull'Oglia, kao i vjernike iz Conversana.

Želim vam svima ugodnu nedjelju. Molim vas, ne zaboravite moliti za mene. Dobro tek i vidimo se!

Prilog prikazi

Razgovor s fra Jurom Šarčevićem povodom najavljenog dolaska tijela sv. Leopolda u Herceg Novi

Povodom najavljenog dolaska tijela sv. Leopolda Bogdana Mandića u Herceg Novi, te njegova prolaska kroz Hrvatsku, fra Jure Šarčević, provincijal Hrvatske kapucinske provincije sv. Leopolda Bogdana Mandića u razgovoru za Hrvatski katolički radio 8. srpnja izdvojio je neke naglaske u pripremi za taj događaj od 14. do 19. rujna ove godine.

Uvodno se osvrnuo na boravak sv. Leopolda prošle godine u Zagrebu: „Dolazak sv. Leopolda u Zagreb imao je veliki odjek, i jako veliki broj ljudi se došao pomoliti kraj njegova svetoga tijela. Tada je kotorski biskup Ilija Janjić izrazio želju da tijelo posjeti Herceg Novi, rodno mjesto i cijelu Kotorsku biskupiju. Međutim, to nije bilo moguće, iz različitih razloga, i od tada je on poduzimao sve potrebite radnje da tijelo sv. Leopolda pohodi i njegovu biskupiju. U dogovoru s upraviteljem Svetišta sv. Leopolda u Padovi i sa mnom, planirali smo i pisali molbe na sve moguće strane, biskupu u Padovi, Kongregaciji za kauze svetaca, da bismo dobili konačni odgovor od prefekta Kongregacije kardinala Angela Amata da se daje dozvola biskupu Padove da, uz određene uvjete, tijelo sv. Leopolda pohodi Herceg Novi. A, mi smo onda iskoristili tu prigodu, budući da će tijelo ići uz našu obalu, da se zaustavi u nekim mjestima, jer bi bila prava šteta kada jedan tako drag i popularan svetac ne bi posjetio, posebice mjesta u kojima je boravio kao što je Rijeka – gdje je boravio 23 dana 1923. godine, zatim Zadar u kojem je boravio jedno vrijeme, Split gdje također djeluju kapucini i Dubrovnik." U konačnici, dolaskom u Herceg Novi 15. i 16. rujna, ispunit će se Leopoldova želja – da se vrati kući, barem nakratko.

Višednevni program počinje polaskom tijela sv. Leopolda iz Padove i dolaskom u Zadar 14. rujna. „Bit će to dobra prigoda", istaknuo je fra Jure, „da se zaustavi na pola puta u gradu gdje je boravio. Tijelo će doći u Zadar u 14 sati. Bit će svečani doček, misa koju će po svoj prilici predvoditi zadarski nadbiskup Želimir Puljić, bit će bdjenje i sljedeći dan, 15. rujna, tijelo će nakon mise nastaviti svoje hodočašće prema Herceg Novom gdje će također biti svečani doček. Zbog skučenosti prostora u Herceg Novom nikako nije bilo moguće naći put da tijelo dođe do njegove crkve ili one malo veće sv. Jeronima, pa će cijeli program biti uz jednu malu crkvicu uz cestu.

Planirali smo da tijelo dođe u Kotor. Međutim, zbog raznih okolnosti biskup je sa svojim svećenicima zaključio da je možda najbolje da sve bude u Herceg Novom, što je i organizacijski lakše nego da je na dva mjesta. Nakon što prenoći tijelo i bude drugi dan, 16. rujna, do popodne tijelo će biti ispraćeno za Dubrovnik gdje će u 20 sati stići u Svetište Gospe od milosrđa koje vode kapucini. Tu će se uključiti dubrovački biskup Mate Uzinić i također će biti organiziran svečani doček, misa i bdjenje. Nakon Dubrovnika 17. rujna idemo u Split gdje se inventivnost prepušta i mjesnoj Crkvi, posebice upravitelju svetišta u Splitu, kao i u drugim mjestima, u suradnji s biskupom, tako da se dadne dovoljno prostora i za misna slavlja i za osobno štovanje vjernika. Ja sam uvjeren da će odaziv biti velik, kao što je bio i ovdje u Zagrebu, jer znam da u južnoj Hrvatskoj ima puno štovatelja sv. Leopolda. Kada sam prošle godine najavio tu mogućnost vjernicima u crkvi, istina neslužbeno,

oni su se silno radovali, a pogotovo sada kada putem medija vijest dođe do njih. Peti dan hodočašća, 18. rujna, tijelo će biti dočekano u Rijeci, a posljednjeg dana hodočašća, 19. rujna, ispraćeno za Padovu".

Na upit je li u Herceg Novom, u rodnoj kući sv. Leopolda Bogdana Mandića, nešto sačuvano iz njegova vremena, provincijal Šarčević odgovorio je: „Njegova rodna kuća nalazi se uz obalu. Sada je ona proširena i jako je velika zgrada, prodana je i u njoj ljudi stanuju. Prije nekoliko godina bila je pokrenuta inicijativa od strane biskupa da se to obilježi i stavi jedan natpis, međutim nisu uspjeli. Nadam se da će sada ovom zgodom i uz našu pomoć uspjeti da se tu kuću stavi barem natpis da je to rodna kuća sv. Leopolda Bogdana Mandića. Bilo bi nam drago kada bi se barem moglo na neki način obilježiti kuću u kojoj je rođen i proživio svoju mladost naš zaštitnik sv. Leopold".

Fra Jure također je rekao da od bliže rodbine sv. Leopolda više nikoga nema, neke daljnje rodbine po svoj prilici ima, a možda će ovo hodočašće biti prigoda da se netko od njih javi i upozna s kapucinima. „Pozvat ćemo putem medija i novina da nam se jave. Možda će biti prigoda da nam se javi netko od njih koji su bili s povezani sa sv. Leopoldom, pa da se na neki način otkrije i njegova bliža rodbina koja je dala Crkvi i našem narodu jednog tako velikog sveca – istina maloga stasa koji je, kako je rekao bl. kardinal Alojzije Stepinac 'postao gorostas, orijaš duhom preko kojega je Bog učinio velike stvari'. Blaženi kardinal Stepinac bio je uistinu prorok kada je i prije nego što je uopće bio pokrenut proces za Leopoldovu beatifikaciju na Novu godinu 1945. potaknuo hrvatske kapucine da počnu širiti štovanje i tada je zamolio da se prevede životopis Leopolda Bogdana Mandića od njegova suvremenika o. Pietra Bernardija koji je s njime živio 15 godina u Padovi i koji ga je poznao više od bilo kojega drugoga kapucina. Nama je sada drago da upravo u vremenu kada se nastoji da se i bl. Stepinac proglasi svetim, da se možemo uteći zagovoru sv. Leopolda koji će sigurno pri tome pomoći da na neki način vrati povijesni dug bl. Alojziju koji ga je zadužio promovirajući kod kapucina i cijeloga hrvatskog naroda njegovo štovanje".

Cilj ponovnoga dolaska, odnosno prolaska kroz naše krajeve sv. Leopolda Bogdana Mandića je, među ostalim, i ponovno potaknuti na slavljenje sakramenta pomirenja. No, ne smije se zaboraviti da je on i svetac milosrđa koji je bio posebno istaknut u Godini milosrđa. Sam cilj hodočašćenja tijela sv. Leopolda, ili nekoga drugoga sveca, je taj da se ljudi više približe Bogu, da otkriju Njegovo milosrđe na poseban način u životu sv. Leopolda, podsjetio je fra Jure. „Tako će i prije nego što tijelo sv. Leopolda dođe u Herceg Novi, na molbu tamošnjeg biskupa, nekoliko naše braće napraviti duhovnu obnovu u nekoliko župa. Mi u tome smislu nešto radimo, ali posebice bit će ovo prigoda da svim mi ponovno otkrijemo tu lijepu karakteristiku Boga koji je milosrdan Otac. To je bila i temeljna ideja pape Franje da je u Godini milosrđa stavio kao zaštitnike dvojicu najpoznatijih ispovjednika sv. Pia i sv. Leopolda, da to milosrđe sami otkrijemo, to živimo i pomognemo i drugima otkriti takvog Boga jer je u našem vremenu potrebno pokazati Boga koji ljubi, kojega Isus tako lijepo izriče kada kaže 'nisam došao poradi pravednika nego grešnika' i 'ne trebaju zdravi liječnika nego bolesni'. Sv. Leopold bio je osoba koja je približavala Boga milosrdnoga

ljudima. To on čini i danas na puno načina, osobito onima koji mu se utječu, koji mu pišu pisma i danas premda je on umro 30. srpnja 1942. Mogu reći da je u prostorijama u Padovi oko Svetišta, gdje je i Leopoldova ispovjedaonica, skupljeno više od 500 volumena, od kojih svaki ima 1000 i više stranica, i praktički više nema mjesta gdje bi smjestili sve te molbe, tako da na neki način sv. Leopold i danas živi i posreduje Božje milosrđe onima koji mu se obraćaju. Dovoljno je doći u Padovu, u bilo kojoj godini, i razgovarati s tim ljudima koji se danju i noću skupljaju oko sv. Leopolda, traže Božju pomoć i milost preko jednoga tako skromnog sluga, preko kojega je Bog izlijevao svoje milosrđe 'kao u neku rijeku' – kako se izrazio i sam papa Franjo u jednoj zgodi na početku jubilarne Godine milosrđa."

Kako se dolazak sv. Leopolda poklapa i s Godinom svete ispovijedi u Kotorskoj biskupiji, a Herceg Novi je sastavni dio biskupije, fra Jure je istaknuo da je to za biskupiju 'sretna okolnost'. „Ja vjerujem da će Bog i na taj način obnoviti ljude da otkriju ljepotu i bogatstvo Svete ispovijedi, a nema ljepšeg primjera za to od primjera sv. Leopolda koji je sav svoj život posvetio ispovijedi. Sjedio bi ujutro rano, nakon što bi odslužio misu, kako se to čita u njegovim biografijama, i po čitav dan bi bio na raspolaganju vjernicima da im približi Boga i oni su to prepoznawali. Poznato je da kada se netko ispovijedio kod sv. Leopolda, bez obzira kakav je bio grešnik, osjetio bi potrebu da se ponovno vrati i zato ova okolnost vjerujem da će mnogima pomoći da u susretu sa sv. Leopoldom otkriju jednu dimenziju obnove. Jer, kada se čovjek ispovijedi, kada na neki način zadobije Božje milosrđe onda on postaje, kako je to govorio sv. Pavao, 'novim stvorenjem kojeg Božja milost zahvaća iznutra' da on doživi uistinu tu ljepotu koju jedino Bog može dati."

Na upit zašto se vjernici žele susretati s tijelom sv. Leopolda, kako se to moglo vidjeti prošle godine u Zagrebu kada su prisutnost rijeke vjernika pratili i neki neugodni novinski naslovi, provincijal Hrvatske kapucinske provincije podsjetio je „da od vremena Isusa Krista do današnjega dana autentične stvari uvijek imaju i protivnike i protivljenja. Nekoliko je vjernika za vrijeme boravka tijela sv. Leopolda Bogdana Mandića u crkvi u zagrebačkoj Dubravi, kada su se pojavili nekakvi ružni natpisi, znalo komentirati 'kada je svetost na djelu, tu đavao ne spava'. To je najbolji odgovor, a i vjernici se ne smiju obeshrabriti niti prestrašiti. Po svoj prilici bit će i u ovo vrijeme ljudi koji će se tako postaviti i komentirati na takav način, ali mislim da se mi na to ne trebamo osvrtni, nego jednostavno uvjereni da je to Bogu ugodno djelo nastaviti propagirati takav vid duhovnosti moleći sv. Leopolda i za takve ljude, koji su ili plaćeni ili nesretni ili motivirani bilo kakvim razlozima. Ja sam znao pozvati vjernike da molimo i za njih, jer na koncu je i sam Isus rekao da trebamo moliti i za neprijatelje, jer oni najčešće ne znaju što rade, tako da i ovi nisu svjesni niti ne znaju što čine.

Vjernicima su sveci most do neba, to su na neki način kao nekakve ljestve. Bog je mogao ljude spasiti na milijun načina jer je svemoguć, ali nam je dao takve zagovornike one ljude s kojima se mi rado družimo. Jednoga dana kada dođemo u nebo iznenadit ćemo se koliko ima naših poznanika, rodbine, prijatelja, koji su naši zagovornici, a to su posebice oni koje je Crkva službeno proglasila takvima jer je nakon pomnoga ispitivanja zaključila da oni zaslužuju da budu uzdignuti na čast oltara. Oni razumiju našu patnju, živjeli su u tijelu ovdje na zemlji, u prolaznosti i u ograničenosti, i zato nas zagovaraju kod našeg Oca

nebeskog. Tako nam je se lakše vinuti do samoga Boga jer Bog je neshvatljiv, ne možemo ga iskusiti svojim ograničenim kategorijama razumskim, vremenskim, iskustvenim, te sveci odsijevaju slavu Božju. Kada vidimo sveca u njemu vidimo nešto božansko. Mi ne štujemo njih kao takve, niti nekakve predmete, nego zato što sveci na opipljiv način posreduju Božju veličinu i ljepotu."

Na upit jesu li hrvatski kapucini osjetili milosti boravka sv. Leopolda bilo u duhovnosti, bilo u pastoralu, fra Jure je rekao da se promjena osjetila već za tih dana. „Uz sve bojaznosti koje smo imali i zahtjevnosti organizacije, mi sami kao i ljudi uz nas smo osjetili nešto u zraku. Vidjeli smo strpljivost ljudi koji su satima znali čekati da dođu do tijela sv. Leopolda. A, što se tiče moje braće, nas, unatoč svim kušnjama koje imamo, nekoliko braće nam je umrlo zadnjih godina, osobito mladih, ipak smo osjetili da nas Bog ne zaboravlja što se očituje i po broju novih zvanja. Evo sada imamo gotovo dvadesetak mlađe braće u formaciji iako živimo u vremenu krize zvanja. Bog nam daruje, vjerujemo i po zaslugama sv. Leopolda, mlade ljude koji će nastaviti Bogu ugodno djelo naviještanja Isusove radosne vijesti na jedan skroman način i jednostavan način, poput naše starije braće kapucina poput pokojnih Šagi Bunića, Zdenka Tenšeka, kao i nas danas. Poznato je iz Svetoga pisma da se Bog često služi malenima i slabima da posrami one jake. Zar nije u tome gorljiv primjer sv. Leopolda koji je bio malen stasom, a Bog je preko njega izveo čudesne stvari? Uvjeren sam da će on to nastaviti i dalje u onoj mjeri u kojoj budemo mi Bogu vjerni u zadaćama koje nam je dao baš u ovo vrijeme."

Fra Jure će biti u pratnji tijekom hodočašća tijela sv. Leopolda kroz Hrvatsku i Crnu Goru od 14. do 19. rujna. Pratnju čine uprava Venetske provincije, upravitelj svetišta u Padovi i poseban delegat padovanskog biskupa kojega je Kongregacija za kauze svetaca zadužila da on imenuje svoga pratitelja za tu službu, zatim 11 kapucina iz Italije, više nego što ih je bilo u Zagrebu, kao i hrvatski kapucini, a fra Jure se nada da će se pridružiti i provincijal Slovenske kapucinske provincije. Bit će i volonteri, a organizirat će se i skupina hodočasnika koji će sv. Leopolda pratiti u njegov rodni kraj. Hrvatski kapucini pozivaju vjernike da sv. Leopoldu iznesu svoje molitve – osobne, obiteljske, za cijelu domovinu kako bi i Hrvati kao narod krenuli u sretniju budućnost. „Vjerujem da nam to mogu posredovati naši sveci, posebno sv. Leopold koji se, živjeći u tuđini, nikada nije odrekao pripadnosti svome narodu. Mi Hrvati se moramo naučiti da cijenimo hrvatsko, svoj identitet i pripadnost vjeri, da poštujemo druge i tako ćemo biti uspješniji na svim područjima života", zaključio je na kraju razgovora fra Jure Šarčević. (ika-tp/sa)